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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
การประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจําป  ๒๕60 
วันพฤหัสบดีท่ี  28  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕60 

 
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
 
นายพงศักดิ์   รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร บัดนี้ได 
เลขานุการสภาฯ เวลาการประชุมสภาเทศบาล และสมาชิกสภาไดมาประชุมครบองคประชุมแลว 

ขออนุญาตเรียนเชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตอไป เชิญครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  เรียน ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน ตอไป กระผมขอ 
ประธานสภาฯ  ดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ  
     1.1  ในวันท่ี 2 มกราคม 2561 ทางผูใหญประพล หนูศรีแกว  ก็ไดจัด
    กิจกรรมตักบาตรท่ีหนาตลาดพรุพีขอเชิญ ทางคณะผูบริหารและเพ่ือนสมาชิก 
    ไดประชาสัมพันธ   เพ่ือใหพ่ีนองประชาชนในตําบลพรุพีไดเขารวมกิจกรรมใน 
    ครั้งนี้ครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

  2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2 / 2560 
เม่ือวันท่ี  27  กันยายน 2560 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานสมาชิกฯ  ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภามี 
ประธานสภา ฯ               ขอความตอนใด ควรแกไขหรือเพ่ิมเติมในสาระสําคัญ หรือไม ขอเชิญครับ 

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมดังกลาวไมทราบวาจะ
แกไขเนื้อหาสาระหรือไม  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมครับ ขอ ใหทานเลขานุการ
ฯ นับองคประชุม 

 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑ 1...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  

แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย สมาชิกสภาทานใด “เห็นชอบรับรอง”รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภา ฯ               ดังกลาว  ขอไดโปรดยกมือข้ึนครับ  
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   ๑0  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   ๑  เสียง  
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    ลา  ๑  เสียง 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “รับรอง”รายงานการประชุมสภา 
ประธานสภา ฯ               สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป ๒๕60 ดวยคะแนนเสียงเห็นชอบ  10  เสียง

ไมเห็นชอบ   -  เสียง งดออกเสียง   ๑  เสียง   ลา   ๑  เสียง   ระเบียบวาระ
ตอไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง ดวน  (ถามี) 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง กระทูถาม   

-ไมมี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  
     -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องท่ีเสนอใหม  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   6.1 รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุม
ประธานสภา ฯ      กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560   
      การพิจารณารางเทศบัญญัติเรื่องท่ัวไปซ่ึงไมใชเทศบัญญัติงบประมาณ 
     รายจายประจําป ซ่ึงท่ีประชุมสามารถพิจารณาไดเปนสามระเบียบวาระได ผมจะ
     ขอใหสมาชิกท่ีประชุมพิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือพิจารณาแตละวาระ ขอ 
     เชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
 กระผมขอเสนอสามวาระรวดเดียวครับทานประธาน 
 
นายมงคล  สิทธิชัย ผูรับรองเต็มสภาฯ   
ประธานสภา ฯ      ไมทราบวาสมาชิกทานใดจะมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม

ครับ ถาไมมีก็แสดงวาพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
  
  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับญัตติ 

ครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 60 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  
     พ.ศ. 2469  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13) พ.ศ. 2552 เทศบาลตําบลพรุพี
     มีอํานาจตราเทศบัญญัติโดยไมขัดหรือแยงตอบทกฎหมายในกรณี ดังตอไปนี้  
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     ขอ (1) เพ่ือปฏิบัติการใหเปนไปตามหนาท่ีของเทศบาลท่ีกําหนดไวใน  
     พระราชบัญญัตินี้ ขอ (๒) เม่ือมีกฎหมายบัญญัติใหเทศบาลตราเทศบัญญัติหรือ 
     ใหมีอํานาจตราเทศบัญญัติ ในเทศบัญญัตินั้น จะกําหนดโทษปรับผูละเมิดเทศ 
     บัญญัติ ไวดวยก็ไดแตหามมิให กําหนดเกินกวาหนึ่งพันบาท มาตรา 20 แหง 
     พระราชบัญญัติ การสาธารณสุข พ.ศ. 2535  เพ่ือประโยชนในการรักษาความ 
     สะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บ ขน และกําจัด สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยใหราช
     การสวนทองถ่ินมีอํานาจออกขอกําหนดของทองถ่ิน  ดังตอไปนี้ (๑) หามการถาย
     เท ท้ิง หรือทําใหมีข้ึนในท่ีหรือทางสาธารณะซ่ึงสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย นอกจากใน
     ท่ีท่ีราชการสวนทองถ่ินจัดไวให (๒) กําหนดใหมีท่ีรองรับสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย 
     ตามท่ีหรือทางสาธารณะและสถานท่ีเอกชน  (๓) กําหนดวิธีการเก็บ ขน และ 
     กําจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยหรือใหเจาของหรือผูครอบครอง อาคารหรือสถานท่ี 
     ใด ๆ ปฏิบัติใหถูกตองดวยสุขลักษณะตามสภาพ หรือลักษณะการใชอาคาร 
     หรือสถานท่ีนั้น ๆ (๔)  กําหนดอัตราคาธรรมเนียมการใหบริการของราชการ 
     ส วนทองถ่ินในการเก็บและ ขนสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยไมเกินอัตราตามท่ี กําหนดใน
     กฎกระทรวง (๕) กําหนดหลักเกณฑวิธีการ และเง่ือนไขในการเก็บ ขน และ 
     กําจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย เพ่ือใหผูรับใบอนุญาตตามมาตรา ๑๙ ปฏิบัติ  
     ตลอดจนกําหนดอัตราคาบริการข้ันสูงตามลักษณะการ ใหบริการท่ีผูรับ 
     ใบอนุญาตตามมาตรา ๑๙  จะพึงเรียกเก็บได  (๖) กําหนดการอ่ืนใดท่ีจําเปนเพ่ือ
     ใหถูกตองดวยสุขลกัษณะ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ไดรับมอบหมาย 

    จากทานนายกใหชี้แจงเรื่องเสนอญัตติเรื่อง รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  

    เรื่อง  การควบคุม กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560  อาศัย 

    อํานาจตามความในมาตรา 60 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2469  และ

    ท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13) พ.ศ. 2552  และมาตรา 20 แหงพระราชบัญญัติ

    การสาธารณสุข พ.ศ. 2535  ขอไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบล

    พรุพีเพ่ือพิจารณาตอไป เอกสารประกอบการยกรางเทศบัญญัติวาดวย กิจการท่ี

    เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2560 เทศบาลตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร  

    จังหวัดสุราษฎรธานี  

     คํานํา ภารกิจดานการสาธารณสุข  เปนภารกิจหนาท่ีขององคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ินในการสงเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในเขต
    พ้ืนท่ี  ใหอยูดีมีสุขและมีหนาท่ีโดยตรงในการดูแลความเปนอยูของประชาชน   
    อีกท้ังพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕  ก็ไดกําหนดไวชัดเจนให 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินมีอํานาจหนาท่ีในการสรางเสริมสุขภาพและปองกัน 
    โรคใหประชาชน  
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     กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพในทางวิชาการ  หมายถึง  กิจการท่ีมี 
    กระบวนการผลิตหรือกรรมวิธีการผลิตท่ีกอใหเกิดมลพิษหรือสิ่งท่ีทําใหเกิดโรค  
    ซ่ึงจะมีผลกระทบตอสุขภาพอนามัยของประชาชนท่ีอยูในบริเวณขางเคียงนั้น   
    ไมวาจะเปนมลพิษทางอากาศ  ทางน้ํา  ทางดิน  ทางเสียง  แสง  ความรอน   
    ความสั่นสะเทือน  รังสี  ฝุนละออง  เขมา  เถา  เปนตน  ในการควบคุมกิจการท่ี
    เปนอันตรายตอสุขภาพ  ราชการสวนทองถ่ินตองออกเปนขอบัญญัติทองถ่ิน   
    กําหนดประเภทกิจการบางกิจการหรือทุกกิจการตามประกาศกระทรวงฯ  ให 
    เปนกิจการท่ีตองควบคุมเสียกอน  ซ่ึงมีผลใหผูประกอบกิจการท่ีควบคุม  
    ตองขออนุญาตประกอบกิจการโดยมีข้ันตอนการขอและการพิจารณาออก 
    ใบอนุญาตรวมถึงการกําหนดคาธรรมเนียมในการออกใบอนุญาตดวย  
     เอกสารฉบับนี้ขาพเจาไดรวบรวมมาจาก  คูมือ แนวทางการดําเนินการ

    ดานสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  สวนสงเสริมการจัดการดาน 

    สาธารณสุขและสวัสดิการสังคม  สํานักสงเสริมการพัฒนาเศรษฐกิจสังคมและ 

    การมีสวนรวม  กรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินและคูมือพระราชบัญญัติการ 

    สาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕  ศูนยบริหารกฎหมายสาธารณสุข  กรมอนามัย   

    กระทรวงสาธารณสุข  

        หลักการ 
 

     ใหมีเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี วาดวยควบคุมกิจการท่ีเปนอันตราย
    ตอสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๐ 

 

        เหตุผล 
 

    โดยท่ีเปนการสมควรกําหนดกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ   
    หลักเกณฑ  วิธีการและเง่ือนไขในการขอรับใบอนุญาต  การออกใบอนุญาต   
    การขอตอใบอนุญาต  การขอใบแทนใบอนุญาตและคาธรรมเนียมการประกอบ 
    กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  เพ่ือประโยชนในการควบคุมและกํากับดูแลมิ 
    ใหเปนอันตรายตอประชาชนและใหเปนไปตามมาตรา  ๓๒  แหงพระราชบัญญัติ
    การสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕  ประกอบกับมาตรา ๖๐  แหงพระราชบัญญัติ 
    เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมท่ี ๑๒ พ.ศ.๒๕๔๖  และมาตรา ๕๖  
    และ  ๗๘  ของรัฐธรรมนูญราชอาณาจักรไทย  พ.ศ.๒๕๕๐  บัญญัติใหตราเปน 
    เทศบัญญัติ  จึงจําเปนตองตราเทศบัญญัตินี้ 

 

   ราง  
   เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี 

     เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  พ.ศ. .................... 
 

   โดยท่ีเปนการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  วาดวยกิจการท่ีเปน 
    อันตรายตอสุขภาพ 

    อาศัยตามความในมาตรา  ๖๐  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 
    ๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงฉบับท่ี  ๑๒ พ.ศ.๒๕๔๖  ประกอบกับมาตรา 
    ๓๒  มาตรา ๕๔  มาตรา ๕๕  มาตรา ๕๘  และมาตรา ๖๓แหงพระราชบัญญัติ
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    การสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕อันเปนพระราชบัญญัติท่ีมีบทบัญญัติบางประการ 
    เก่ียวกับการจํากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล  ซ่ึงมาตรา ๒๙  ประกอบกับ 
    มาตรา ๕๖  และ ๗๙  ของรัฐธรรมนูญราชอาณาจักรไทย  พ.ศ.๒๕๕๐   
    เทศบาลตําบลพรุพี  โดยความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลพรุพีและโดย 
    ความเห็นชอบของนายอําเภอบานนาสาร  จึงตราพระราชบัญญัติไวดังตอไปนี้ 

   ขอ ๑  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  “เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การ 
    ควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  พ.ศ. .......................” 

   ขอ ๒  เทศบัญญัตินี้ใหใชบังคับในเขตเทศบาลตําบลพรุพีตั้งแตวันท่ีไดประกาศไว
    โดยเปดเผยท่ีสํานักงานเทศบาลตําบลพรุพีแลวเจ็ดวัน 

   ขอ ๓  บรรดาเทศบัญญัติ  ประกาศ  ระเบียบหรือคําสั่งอ่ืนใดในสวนท่ีไดตราไว 
    แลวในเทศบัญญัตินี้หรือซ่ึงขัดหรือแยงกับเทศบัญญัตินี้  ใหใชเทศบัญญัตินี้แทน 
    ในสวนรายละเอียดเรียนประธานสภาผานไปยังเพ่ือนสมาชิกกระผมก็ไดรับ 
    พรอมๆ กับเพ่ือนสมาชิกเปนท่ีเรียบรอยแลวกระผมคิดวาเพ่ือนสมาชิกคงได 
    พิจารณาดูแลว ทานไดดูขอท่ี 5.2 กิจการเก่ียวกับการเลี้ยงสัตวและผลิตภัณฑ 
    สัตว รายละเอียดก็ไดระบุอยูแลว 5.3  กิจการอาหารท่ีเก่ียวกับอาหารและ 
    เครื่องดื่มและน้ําดื่ม  5.4 กิจการท่ีเก่ียวกับยา เวชภัณฑ อุปกรณการแพทย  
    เครื่องสําอางและผลิตภัณฑชําระลาง  รายละเอียดก็ไดระบุอยูแลว  คือเรื่องตางๆ 
    นี้กระผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมเก่ียวกับการขออนุญาตในเรื่องของการทํากิจการมี 
    ท้ังหมดหลายเรื่อง  ทานเปดดูในขอท่ี   16 ในการขออนุญาตเขาระบุไวก็มี 
    รายละเอียดตางๆ ทุกเรื่องถาเก่ียวกับรางเทศบัญญัติก็จะออกในพ้ืนท่ีถาทานได 
    เขารวมประชุมหมูบานทานก็ไดรูนะครับทานประธานครับจะมีสรุปการรับฟง 
    ความคิดเห็นของประชาชนโดยเจาหนาท่ีจะออกไปทุกหมูบานและชวงนี้คณะ 
    ผูบริหารไมคอยไดเขาไปมีสวนรวมแตจะมอบหมายใหเจาหนาท่ี  ท่ีเก่ียวของเขา
    ไปแทนเพ่ือรับฟงความคิดเห็นของประชาชนเก่ียวกับการออกรางเทศบัญญัติตัว 
    นี้นะครับ และก็มีผลสรุปการรับฟงความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนท่ีซ่ึงทาง 
    เจาหนาท่ีผูเก่ียวของไดออกไปทําสํารวจความคิดเห็นเม่ือเดือนตุลาคมท่ีผานมา 
    ครับทานประธานท้ัง 7 หมูบาน สําหรับรายละเอียดนั้นถาเพ่ือนสมาชิกติดใจ 
    สงสัยหรือขอความหรือหมวดไหนก็ซักถามไดเพราะเอกสารมันเยอะก็คงใหเพ่ือน
    สมาชิกพิจารณา ขอบคุณนะครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ครับตามท่ีคณะผูบริหารไดนําเสนอเก่ียวกับรางเทศบัญญัติการควบคุม 
ประธานสภาเทศบาล  การเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560 ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัย 
    พิจารณาก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ  
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     การเสนอญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุม 
    กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560   กระผมก็ไดไปตามเจาหนาท่ีลง 
    หมูบาน ก็หลายหมูบานชาวบานก็ใหความรวมมือเห็นดวยกับรางท่ีทางเทศบาล 
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    ไดเสนอแตผมมองอยางนี้ เม่ือตราเปนเทศบัญญัติไปแลววิธีการปฏิบัติ เวลาถึง 
    เวลาหลายกรณีตองเสียคาใชจายตองเก็บคาใชจาย เชน การประกอบกิจการ... 
    มโหรศพ ตางๆ บางครั้งชาวบานไมรู เม่ือจัดข้ึนมาตองเสียคาธรรมเนียมหลายๆ 
    เรื่อง ผมวาเม่ือถึงเวลาเจาหนาท่ีของเราไปเก็บคาธรรมเนียมตางๆ ผมวาตองเกิด
    ปญหาข้ึนมาแนนอน  ในการปฏิบัติถาทําตองใหเปนมาตรฐานเดียวกัน อยาเลือก
    ปฏิบัติ กระผมขอฝากนะครับไมใชวาเจาหนาท่ีของเราเลือกปฏิบัติอะไร  
    ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา  
ประธานสภาเทศบาล  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขอชี้แจงขออนุญาตเอยนามตามท่ีทานไตรลาศ เกตุณรายณ สมาชิก  
    เขต 1  ไดตั้งขอสังเกตแตวาทานก็ไดเขารวมฟงความคิดเห็นกับเจาหนาท่ี   
    ท่ีเพ่ือนสมาชิกไดกลาวมาหลักการปฏิบัติจริงๆ แลวหลายๆ เรื่อง กระผมขอ 
    อนุญาตทานประธานตอนนี้เม่ือเรายกฐานะเปนเทศบาลตําบลพรุพีระเบียบ 
    หลายๆ เรื่องจะเปนการบังคับ ยกตัวอยางวา รางเทศบัญญัติควบคุมอาคารตอน
    นั้นก็ลงไปฟงความคิดเห็นของประชาชน  ซ่ึงผมไดคุยกับเจาหนาท่ีผูรับผิดชอบ  
    ขออนุญาตเอยนาม ผอ.กองชาง ปกติแลวจะเปนเรื่องใหมเม่ือไปฟงความคิดเห็น
    ของประชาชนหรือวาทําประชาคม ผมไดคุยกับผูนําทองท่ี  คือพอเจาหนาท่ี 
    อธิบายไมวารางเทศบัญญัติการควบคุมอาคาร หรือ กิจการของสาธารณสุข  
    หลายๆเรื่อง การประปา พอใหขอมติยกมือเปนเอกฉัน พอหลังจากนั้นมีปญหา  
    ผมไมทราบเหมือนกันวาตอนเจาหนาท่ีไปอธิบายอยาชัดเจนเรื่องขอกฎหมาย 
    ตางๆ พอแนวทางปฏิบัติ ยกตัวอยาง เรื่อง พรบ.ควบคุมอาคารการกอสรางการ 
    ตอเติมอะไรตางๆ  ก็ตองมาแจงท่ีกองชางและบางเรื่องท่ีกําหนดระยะความกวาง  
    พอปฏิบัติจริงไมคอยปฏิบัติตาม ผมวามีอยูอยางหนึ่งเจาหนาท่ี ท่ีเก่ียวของ คือ 
    เวลาหลักปฏิบัติผูบริหารสวนใหญไมคอยไดลง  จะมีเจาหนาท่ีผูเก่ียวของ คือเวลา
    ไปพูดจาทําความเขาใจตองใชหลักจิตวิทยา แต อะไรตางๆ ถาเราปฏิบัติตาม 
    ระเบียบมันดีหรือไม ดีครับถูกตอง พอทํางานกับพ่ีนองประชาชนมันมีปญหา 
    ครับทานประธานครับ  หมวดตางๆ ตรงนี้เคาตองทําตามระเบียบเก่ียวของมาตรา
    ตางๆ ก็ตองใชเวลา  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
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     ตามท่ีกระผมไดไปประชุมในหมูบานความรูสึก ก็เหมือนทานรองทวีศักดิ์  
    โอชา ลักษณในการประชุมของแตละหมูบานชาวบานมาประชุมถาเปรียบแลว 
    จํานวนเปอรเซ็นตของจํานวนประชากรหมูบานขอนขางจะนอยแตมันจําเปนตอง
    เอามติท่ีประชุมคือ ผานจริง คือมติท่ีประชุมคือเขาให แตลักษณะเทศบัญญัติท่ี 
    จะใชตองใชทุกคนท่ีอยูในตําบลพรุพีมันจึงเกิดปญหา ยกตัวอยาง ขอท่ี 1 กิจการ  
    ท่ีเก่ียวกับการเลี้ยงสัตว การเลี้ยงสัตวบก สัตวปก สัตวน้ํา สัตวเลื้อยคลานหรือ 
    แมลง การเลี้ยงมา โค กระบือ ก. จํานวน 5 ตัว ถึง 9 ตัว 100 บาท  ข. จํานวน
    ตั้งแต 10 ตัวข้ึนไป 200 บาท นั้นหมายความวาบานท่ีมีไก หมู เปด อยางนอย
    ตองเสียแนนอนและตองเสียทุกบาน เม่ือประกาศลงไปในขอนี้เกือบทุกบานของ 
    ตําบลพรุพีจะตองเสียตางคแนนอนแลวลองไปเก็บดูนะครับวาอะไรจะเกิดข้ึนแต
    ทุกหมูบานใหผานมันเปนเรื่องแปลกแตทานปฏิบัติลองดูนะครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     คือ พรบ. การควบคุมอาคารขอเสนอวานาจะเปนในรูปแบบของการให 
    ประชาสัมพันธท่ีเก่ียวกับประชาชนในพ้ืนท่ี ใหทุกครัวเรือน ยกตัวอยาง เชน  
    ตามท่ีคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ชี้แจงเม่ือก่ีวาบางหมูบาน 100 คน มาประชุม 
    10 คน บางหมูบาน 50 คน มาประชุม 10 คน อยางนี้ การท่ีไดรับทราบเปน 
    เรื่องท่ีนอยถาแกปญหาตรงนี้ใหได ยกตัวอยาง เชน ถาเก็บเงินเรื่องการเลี้ยงสัตว
    วันไหน วันนั้นจะเกิดปญหาข้ึนทันที  เพราะ 1 ขาดความรวมมือในการประชุม 
    ของหมูบาน บางหมูบาน แตละคน ไมไดไปรวมประชุมแตมติของท่ีประชุม 
    หมูบานตองขอมติ  ผมถามวามตินั้นท่ีประชาชนยกมือใหบางคนไมใชรูเรื่องยกๆ  
    ใหเพราะเขาทําประชาคม นี้คือประชาชนเห็นดวย เห็นชอบ แตเวลาผล 
    ดําเนินการ ผลปฏิบัติตอไปท่ีผมบอกวาทานยกมือแลวพวกทานตองเขาใจดวย   
    ไมใชยกอยางเดียวตองรูดวย  ทําไมคนท่ีเขาไมรูตองใหเขารู นี้ แหละท่ีกระผมขอ
    ฝากอยากใหประชาสัมพันธเพ่ือใหไดรับรูในการแกปญหาของพ่ีนองประชาชน  
     
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   1 
     เรื่องท่ีกลาวมาเรื่องเทศบัญญัติและเก่ียวกับเรื่องสัตวปกอะไรหลายๆ  
    อยางอันนี้ยังไมถึงจุดเดือด เพราะยังไมไดดําเนินการ   แตผมจะยกตัวอยางท่ีผม 
    เขารวมประชุมหมูบาน และเจาหนาท่ีของเทศบาลไปชี้แจงแลวเรื่องท่ีเกิดข้ึน 
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    มาแลวคือเรื่องน้ําประปา เรื่องสัตวปกยังไมถึงแตเรื่องน้ําประปามาถึงแลวครับ  
    บางหมูบาน 150 ครัว ยกตัวอยาง หมู 5 ,2 มาประชุม 20-25 ครัว ครัวละ 1 
    ทาน พอเจาหนาท่ีไปชี้แจงระบบการใชน้ําประปา ท่ีเห็นชัดเจนในขณะนี้วาการ 
    ใชน้ําประปาของเทศบัญญัติของเทศบาลตําบลพรุพีออกมาใหมถาคุณใช 20  
    หนวยข้ึนไปคุณจาย 5 บาท 40 หนวยข้ึนไป 7 บาท 60 -100 หนวยจาย 10  
    บาท แตผูเขารวมประชุมไมทราบวาเขาใจหรือไมผมก็ยังงง เพราะ 20-30 คนท่ี
    เขารวมประชุม พอเจาหนาท่ีเทศบาลชี้แจงไปเสร็จขอมติยกมือทันท่ีโดยท่ีไมคิด 
    เลยวาผลกระทบตัวเองหรือไมยกไปแลวจะเกิดอะไรข้ึน จุดตรงนั้นเสร็จ 2-3  
    เดือนยอนหลัง พอเริ่มจากตัวเองใชอยู 200-300 บาท เกิดปญหามาถึงพันกวา
    ดา โวยวายไมเสีย แจงใหมาตัดมาตร นี้แหละความไมเขาใจของชาวบานเห็น 
    เพ่ือนยก ยกดวย ไมคิดผลกระทบ แตพอเทศบัญญัติออกไปแลวจะแกคืนมันก็ 
    ลําบาก และ เรื่องท่ีจะเขาเทศบัญญัติใหมคือเรื่องโครงการตางๆ เรื่องสัตวปก  
    เลี้ยงโค กระบือ ท้ังหมดนี้บางบานมีถึง 200 ตัว เปด ไก หมู วัว ลองไปเก็บดูสิ 
    ครับทานประธานก็เกิดปญหาแบบน้ํา ตอนนี้เรื่องน้ํายังไมจบเลยครับ ขอบคุณ 
    ครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา  
ประธานสภาเทศบาล  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ตรงนี้ผมเขาใจทานนะครับ ขออนุญาตเอยนาม ทานจรูญ และทาน 
    สุริยา เก่ียวกับเรื่องน้ําประปา พรบ. ควบคุมอาคาร เรื่องตางๆ ระเบียบ 
    กฎหมาย ก็ตองเปนระเบียบ อยูท่ีวาเพ่ือนสมาชิกใหความเห็นชอบหรือไมกระผม
    ชี้แจงแลววาใหไปศึกษาระเบียบขอกฎหมายใหชัดเจน ข้ึนอยูอํานาจของทานวา 
    ทานจะอนุมัติหรือไม ในเม่ือทานอนุมัติสงตอไปอําเภอและอําเภอสงตอไปถึงผูวา
    ราชการจังหวัด ทานนายกอําเภออนุมัติและสงมายังทานนายกฯ ลงนามประกาศ
    ใชมันก็มีปญหาตามท่ีทานไดตั้งขอสังเกตอะไรตางๆ มันหลีกเลี่ยงไมได  
    ยกตัวอยาง วา  ทานจรูญ เรื่องกิจการประปาจริงๆ แลว   มันก็เหมือนเรื่องนี้ครับ
    ทานประธานครับ เพราะวาเราก็ไปสํารวจความคิดเห็นทําประชาคมจะแยกเปน 
    2 ประเภท คือผูใชน้ําท่ัวไป กับผูอุทิศท่ีใหใชกอสรางถังประปาหรือการเจาะน้ํา 
    บาดาล ตรงนี้ตองยอมรับวามีผูบริหารสมัยกอนหรือหรือวาทานท่ีเก่ียวของไป 
    รับปากเขาท่ีระเบียบกฎหมายมันก็ตองมีการเปลี่ยนแปลง ไมใชวาจะใชไปกันจน
    ตลอดชีวิตมันก็ไมใชมันก็ตองมีการเปลี่ยนแปลงกันบาง แตวาในดานหลักการผม
    ขอชี้แจงวา เรื่องของประปา ท่ีเขาอุทิศใหดูแลวถาคิดเปนมูลคาใชในแตละเดือน
    ละ 1 ,000 บาท 1 ป 12,000 บาท 10 ปเปนมูลคาท่ีจะคุมคาหรือไมแตวา 
    ระเบียบก็ตองเปนระเบียบอยูดนีะครับเพราะมันผานกระบวนการไป และตอนนี้
    การควบคุม กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ กระผมก็เสียดายเหมือนกันท่ีไมได 
    เขารวมความคิดเห็นของประชาชน ผมคิดวาในเรื่องของการปฏิบัติ ท่ีผมเขาใจ 
    มันตองจํานวนปริมาณดวยทานดูการเลี้ยงขอ 1  กิจการท่ีเก่ียวกับการเลี้ยงสัตว
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    การเลี้ยงสัตวปก สัตวบก  สัตวเลื้อยคลานหรือแมลง การเลี้ยงมา โค กระบือ ก. 
    จํานวน 5 ตัว ถึง 9 ตัว 100 บาท  ข. จํานวน ตั้งแต 10 ตัวข้ึนไป 200 บาท 
    ผมวาถาประเภทเลี้ยงปลอยลานแบบนี้ถาไปเก็บมันก็ไมใชครับทานประธานครับ  
    ถาเลี้ยงแบบพอเพียงก็เปนการไมเหมาะสม  แตถาเลี้ยงแบบมีคอกหรือตองให 
    อาหารหรือใหหญาประมาณนั้น  และไปดูการเลี้ยงสุกร ก. จํานวน 15-100 ตัว 
    100 บาท นี้ก็คงพวกท่ีเลี้ยงเปนฟารม คือเก่ียวพันหลายเรื่อง ถาเลี้ยงสัตว 
    ประเภทนี้มีผลกระทบหลายเรื่องท่ีเขาบอกวาสถานท่ีเลี้ยงสัตวตองมีท่ีขังและท่ี 
    ปลอยกวางขวางเพียงพอ  มีขอจําแนกหลายๆ เรื่อง ผมก็หนักใจพอสมควรใน 
    เรื่องของหลักปฏิบัติ  ก็เหมือนสมาชิกวาบางหมูบาน หนาท่ีการประชุมเปน 
    หนาท่ีของชาวบานและเราขอความรวมมือจากผูใหญบานใหประชาสัมพันธเรื่อง
    ตางๆ ใหทานเขารวมเพ่ือมาฟงความคิดเห็นไมวาเรื่องกิจการประปา หรือ เรื่อง 
    สาธารสุข เรื่อง พรบ. การควบคุม หลายๆ เรื่อง เราก็ไปท่ีหมูบานแลวแตในเม่ือ 
    ทานไมใหความรวมมือมันก็ตองถือมติสวนใหญท่ีประชุมเปนท่ีตั้งครับทาน 
    ประธานครับ ตรงนี้มันข้ึนอยูกับเพ่ือนสมาชิกพิจารณาวาจะใหตรารางเทศ 
    บัญญัติหรือไมขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดจะซักถามคณะผูบริหารหรือไม 
ประธานสภาเทศบาล  ก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     เม่ือดูไปก็เปนประโยชนของเทศบาลตําบลพรุพีแตมีอยูนิดหนอยการ 
    เลี้ยงสัตว  หาน เปด ไก ถาเราสรุปของแตละบานเลี้ยงเกินจํานวน 60 ตัว มัน 
    เยอะ เหมือนตามท่ีทานรองบอกเขาไมไดยกเวนแบบนั้นถาจะจัดเก็บบางครั้งมัน
    ตองเสมอภาค ผมวาในจุดตรงนี้เราตองหาทางออกอาจจะเปนไปไดม้ัยครับวาเรา
    เพ่ิมจํานวนกรณี ขอ ก. จํานวนตั้งแต 60-100 ตัว ใหเกินชาวบานท่ีเลี้ยงปกติ 
    ไมใชเลี้ยงแบบธุรกิจใหเลี้ยงแบบครัวเรือน คือถาจํานวน 60 ตัว เขามีแมไก 9- 
    10 ก็เหลือแลว ผมวาจะตองหาทางออกในขอนี้กอนนะครับผมอยากใหทาน 
    ประธานชวยพิจารณาดวยครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  
     ในเรื่องของการพิจารณาในเรื่องของรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  
    เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560   เปนอํานาจของ
    เพ่ือนสมาชิกทานเขาใจถูกตองแลว ขอไหนท่ีทานวามันมีขอยกเวนหรือวาไมมี 
    การเก็บอะไรแบบนี้ ขอใหทานเสนอมามันก็ตองมีมติครับทานประธานครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ตามท่ีทางคณะผูบริหารไดตอบขอซักถาม บางสิ่งบางอยางเราก็ตองมี 
ประธานสภาเทศบาล  ขอยกเวนใหกับพ่ีนองประชาชนก็แลวแตทานสมาชิกนะครับวาจะเสนอใหเพ่ิม 
    หรืออยางไรขอใหทานเสนอมานะครับ ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกทานใดจะซักถาม
    อีกหรือไมครับขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     หลักเศรษฐกิจพอเพียงสนับสนุนลงมาเพ่ือใหพอแมพ่ีนองประชาชน   
    เลี้ยงหมู เห็ด เปด ไก  ใหมีรายไดเสริมในครัวเรือน  ผมเห็นดวยกับคุณไตรลาศ  
    เกตุณรายณ เม่ือก่ีวานาจะ  1. เพ่ิมจํานวน ถาเลี้ยงไก จํานวน  60-100 ตัวให
    เพ่ิมข้ึนใหเพ่ือเกษตรกรท่ีสงเสริมใหครัวเรือนแบบมีรายไดเสริมของครัวเรือน ถา
    เราอนุมัติไปแลวตองตราเปนเทศบัญญัติไปแลวเราก็ตองนํามาใช เชน ฟารมไกมี
    ก่ีฟารมในตําบลพรุพี ฟารมโคมีก่ีฟารม เราก็รูอยูแกใจท้ังนั้นถาเม่ือใหตราเปน 
    เทศบัญญัติแลว 1. จะไมมีผลกระทบตอเกษตรกรในพ้ืนท่ี ยกตัวอยาง เชน การ 
    เลี้ยงปลาในบอถาเราไปเก็บมันก็เกิดปญหา  2. หลักเศรษฐกิจพอเพียงของ 
    พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว ร.9 สงเสริมเกษตรกรไดเลี้ยง ไวกิน เหลือจากกิน
    เขาไปขายเล็กๆ นอยๆ รายไดเสริมในครัวเรือนขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   1 
     เรื่อง ตราเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ี 
    เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560  ขอ 1. กิจการท่ีเก่ียวกับการเลี้ยงสัตว ไม 
    วา ไก โค หมู กระบือ ในชุดแรกท่ีเกษตรกรบางครัวเรือนมีถึง 10 ตัว 9 ตัว 8  
    ตัว  ขอนี้ผมนําเสนอวานาจะพิจารณายกเวนเพราะไมใชการทําธุรกิจแตถาเปน 
    ฟารมเหมือนไก  ถาเปนฟารมนั้นคือธุรกิจ แตถา 20-30 ตัว คือการเลี้ยงไว 
    สําหรับบริโภคเหลือบางไวขายนิดหนอยนั้นคือเปนรายไดเสริม ถาสภาแหงนี้ 
    อนุมัติเทศบัญญัติเรื่องนี้ผานไปผมถือวาเลือกปฏิบัติไมไดแลวจะตองดําเนินการ 
    เหมือนกันหมด ผมขอนําเสนอวานาจะมีขอยกเวนการเลี้ยงสัตวปก การเลี้ยงปลา
    ในบอ เรื่องอ่ืนๆ หลายเรื่องท่ีเปนการทําธุรกิจ เรื่องเครื่องจักรกล มันไมใช 
    เก่ียวของกับคนในพ้ืนท่ีเทาไหรไมเก่ียวของกับประชาชนท่ีมีรายไดนอย นั้นคือทํา
    ธุรกิจไมวากัน แตถาอนุมัติไปแลว จะตองดําเนินการเหมือนกันหมด กระผมขอ 
    เสนอตอสภาแหงนี้วานาจะมีขอยกเวนบางเรื่อง ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  
  กระผมวาใหทานประธานดําเนินการตามกระบวนการ เพราะมี 3  
 กระบวนการ ขอ 1.  รับหลักการแหงรางหรือไม 2. ญัตติเปนรายขอไปหรือวา
 อยางไร  3. ขอมติใหตราเปนเทศบัญญัติหรือไม ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ตามท่ีคณะผูบริหารไดนําเสนอในวาระนี้ตามท่ีกระผมพูดวา 1. รับ 
ประธานสภาเทศบาล  หลักการแหงราง 2. ญัตติ   3. ลงมติใหตราเปนเทศบัญญัต ิ ไมทราบวามีสมาชิก
    ทานใดอภิปรายอีกหรือไมขอเชิญ  ขอเชิญคุณไพรโรจน  อักษรทองครับ  
 
นายไพรโรจน  อักษรทอง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายไพรโรจน  อักษรทองสมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     กระผมเห็นดวยกับทานสุริยา  ประพันธ ขออนุญาตเอยนาม ท่ีใหฝาย 
    บริหารทําเอกสารเปนลักษณะท่ีถูกตองเก่ียวกับ พรบ. ตางๆ สงไปถึงครัวเรือน 
    ทุกครัวเรือน เพ่ือท่ีจะใหเขาถึงชาวบานท่ีเขาประชุมแตละหมูบานบางทานเขาไม
    รูเรื่องเก่ียวกับ พรบ.ตางๆ ของเทศบาลเขาไปรวมประชุม วาใหฝายบริหารทํา 
    เอกสารเก่ียวกับขอกฎหมายสําคัญตางๆ ตามท่ีกระผมไดรับเอกสารเยอะมาก  
    ดังนั้นกระผมอยากใหฝายบริหารทําเอกสารไปแตละครัวเรือน ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ท่ีจริงแลวใหทานไปดูหนา 27 ขอ 8  ในการรับฟงความคิดเห็นของ 
    ประชาชนหนวยงานของรัฐตองมุงใหประชาชนมีความเขาใจท่ีถูกตองเก่ียวกับ 
    โครงการของรัฐ  และรวบรวมความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีตอโครงการนั้นรวม
    ตลอดท้ังความเดือดรอนหรือความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนแกประชาชนดวย  
    หนวยงานของรัฐจะรับฟงความคิดเห็นของประชาชนไปพรอมกับการเผยแพร 
    ขอมูลแกประชาชนก็ได  ขอ 9  การรับฟงความคิดเห็นของประชาชนตามขอ 8 
    อาจใชวิธีการอยางหนึ่งหรือหลายอยางดังตอไปนี้   (1) การสํารวจความคิดเห็น  
    ซ่ึงอาจทําโดยวิธีดังตอไปนี้ (ก) การสัมภาษณรายบุคคล (ข) การเปดใหแสดง 
    ความคิดเห็นทางไปรษณีย ทางโทรศัพทหรือโทรสาร ทางระบบเครือขาย 
    สารสนเทศ  หรือทางอ่ืนใด  (ค)   การเปดโอกาสใหประชาชนมารับขอมูลและ 
    แสดงความคิดเห็นตอหนวยงานของรัฐท่ีรับผิดชอบโครงการ ผมเขาใจท่ีทาน 
    สมาชิกท่ีไดตั้งขอสังเกต มันมีหลายขอทานสมาชิกตองเขาใจดวยครับ มันตอง 
    เลือกขอใดขอหนึ่งครับทานประธานเพราะฉะนั้นผมเขาใจความรูสึกของทาน 
    สมาชิกการประชาสัมพันธหรือการสื่อสารตางๆ เม่ือมีตัวเลือกเราตองเคารพมติ 
    ในท่ีประชุมหมูบานเพราะการทําเอกสารนั้นมันมีหลายวิธีแตก็ตองเลือก มาดู   
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    ขอ 11 ในการรับฟงความคิดเห็นของประชาชน หนวยงานของรัฐตองประกาศ 
    ใหประชาชนทราบถึงวิธีการรับฟงความคิดเห็น ระยะเวลา สถานท่ี ตลอดจน 
    รายละเอียดอ่ืนท่ีเพียงพอแกการท่ีประชาชนจะเขาใจและสามารถแสดงความ 
    คิดเห็นได  ตรงนั้นผูบริหารไดมอบเจาหนาท่ีเพ่ือในการประชุมหมูบานนั้นทาน 
    ตองเขาใจดวยวาในยุคเศรษฐกิจอยางนี้  พ่ีนองประชานก็อยาคิดวาสมาชิกให 
    ความสนใจนอยเพราะการดํารงชีวิต ทางเศรษฐกิจมันก็ไมคลองตัวอยูแลว  
    บางครั้งมีความรูสึกวาชาวบานมีความเบื่อหนาย ยกตัวอยางวา ในการทําแผน   
    3 ป 4 ป เขาบอกวาทําอะไรหนักหนาทําแลวโครงการก็ไมเกิด พอวาเราเลือกขอ
    นี้แลวเราก็ตองยึดตามกฎกติกา ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกซักถามอีกหรือไมครับถาไมมีผมขอปดการ  
ประธานสภาฯ   อภิปรายและจะขอมติจากท่ีประชุม ขอเชิญ เลขานุการฯ นับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑ 1...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  

แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ  
 
นายมงคล   สิทธิชัย  ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม “รับหลักการ” แหงราง 
ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดเห็นควร “รับหลักการ”  โปรดยกมือครับ 

- สมาชิกทานใด “ไมรับหลักการ “  โปรดยกมือครับ 

- สมาชิกทานใด “งดออกเสียง “  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  รับหลักการ    7  เสียง  
    ไม รับหลักการ   -   เสียง  
    งดออกเสียง   3   เสียง   
    ไมอยูในท่ีประชุม   1   เสียง  
    ลา.......1....เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   เปนอันวาสภาเทศบาล “รับหลักการ” ดวยมติรับหลักการ  7  เสียง  

ประธานสภาฯ ไม รับหลักการ   -  เสียง   และงดออกเสียง   3   เสียง   ไมอยูในท่ี
ประชุม...1...เสียง  ลา.......1....เสียง  

 
พักการประชุม  5  นาที 
 
นายมงคล สิทธิชัย   เม่ือสมาชิกพรอมกระผมขอประชุมตอขอเชิญเลขานุการฯ นับองค 
ประธานสภาเทศบาล  ประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน.... 9...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  แสง

สุวรรณ  ลา ) ครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการะประชุมสภา 
     ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ให 
     ปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ 
     แกไขเทานั้นเวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาประชุมสภา 
     ทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ  หรือเห็นดวยกับการแกไขในขอใดแลว 
     ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก   นี้คือ 
     รายละเอียดข้ันตอนการแปรญัตติ ขอบคุณครับ   

 

นายมงคล สิทธิชัย มีสมาชิกทานใดท่ีจะเสนอคําขอแปรญัตติ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญคุณไตรลาศ   เกตุณรายณ  
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     ตอไปเปนวาระท่ีสองข้ันแปรญัตติกระผมขอแปรญัตติในกิจการท่ี 
    เก่ียวกับการเลี้ยงสัตวปก สัตวปก สัตวน้ํา สัตวเลื้อยคลานหรือแมลง  การเลี้ยง 
    มา โค กระบือ  ขอ  1 ขอยกเลิก ก. จํานวน 5 ตัว ถึง 9 ตัว   ขอ 2 การเล้ียง
    สุกร  ก. จํานวน 15 - 100 ตัว  ขอ 3  การเล้ียงหาน เปด ไก  ก. จํานวน 
    ตั้งแต  60 - 100 ตัว  ขอยกเลิกคาธรรมเนียมตางๆ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย ผูรับรองเต็มสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาล   
   เปนอันวาตามท่ีทานไตรลาศ  เกตณรายณ เสนอไดตัดออกนะครับไม

ทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดจะแกไขหรือวาแปรญัตติก็ขอเชิญครับ  ขอเชิญทาน
ปลัดฯ 

  
 

นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ ในเรื่องของการเสนอแปรญัตติ ขอ 1 การเลี้ยงมา โค กระบือ จํานวน 5  ตัว  
เลขานุการสภาฯ 9 ตัว  กระผมไมขัดของอะไร แตในสวนของการเลี้ยงสุกร  15-100 ตัว  ถาตัด

ออกกลัววาจะมีปญหาในการจัดเก็บคาธรรมเนียมเนื่องจากฟารมสุกรท่ีมีจํานวน
ไมเกิน 100 ตัว ก็ถือวาเปนฟารมแลวครับ 

 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     คืออยางนี้ไดไมครับทานประธานครับคนละครึ่งทางกระผมเห็นดวยกับ 
    ทานเลขาสภาฯ แตวาขอ 1 การเลี้ยงสุกรผมเห็นดวยถาเราลดจํานวน  15-100 
    ตัว มันเปนเหมือนฟารมใหญจริงไมครับทานประธาน ถาลดเหลือจํานวน  15- 
    20 ตัว เปนทางออกท่ีดีกวานะครับแตถายกเลิกท้ังหมด จํานวน 100 ตัว เปน
    การยกผลประโยชนใหกับผูประกอบการหรือไมครับนี้คือความคิดของกระผมแต
    อยูท่ีมติของสภาครับ ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     กรณีการเลี้ยงสกุล จํานวน 15-100 ตัว ดวยเหตุผล  ถามองถึงหลัก 
    บานๆ หลักของชาวบานจริงๆ การเลี้ยงสุกรชาวบานเลี้ยงจํานวน  10-20 ตัว  
    ผมไมเคยเห็นท่ีเขาทํากับเปนฟารมฟารมขนาดสวนมากอยางนอย จํานวน 500 
    ตัว ข้ึนไป  นั้นคือการเรียกวาเปนการเลี้ยงแบบฟารมแตการเลี้ยงแบบชาวบานคือ
    เราตองเปดโอกาส ชาวบานสวนใหญการเลี้ยงสัตว สวนมากเขาจะทําประมาณ  
    4-5 คอก แบบชาวบาน คอกประมาณ 6-7 ตัว นี้คือวิธีของชาวบานถามวาถา 
    เขาเลี้ยงแบบนี้ผลกระทบมันก็มีไมเยอะมันผิดกับขนาดฟารม ในตําบลของเรา 
    สังเกตไดงายๆ หมูท่ี 2 มีอยู  2 ฟารม ท่ีเลี้ยงนอยท่ีสุดก็ประมาณ 600-700  
    ตัว นั้นคือฟารมขนาดเล็ก ถาเปนฟารมขนาดใหญของ ผอ.ประเสริฐ  ประมาณ  
    2 ,000 ตัว ผมวาเปนข้ันตอนของวิธีชาวบาน เพ่ือนสมาชิกไมเห็นดวยก็ไมเปนไร
    ครับนี้คือเหตุผลท่ีกระผมขอตัดยกเลิก ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     หลักตามความจริงแลวท่ีทานไตรลาศ  พูดมาก็ถูกตองตามวิธีชาวบาน 
    เลี้ยง 5-10 ตัว เปนการสงเสริมอาชีพทําแบบโครงการเศรษฐกิจพอเพียงพอมาดู
    ตัวเลข 100 ตัว ดูลักษณะแลวเปนฟารมขนาดเล็กกระผมขออนุญาตทาน 
    ประธานใหเจาหนาท่ีท่ีเขารวมประชุมประชาคมชี้แจงดวยครับ ผอ.ชาง  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญ ผอ.กองชาง 
ประธานสภาเทศบาล 
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จ.อ.ประสิทธิ์  สายแกว   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ผอ.กองชาง   รวมประชุมทุกทาน กระผม จ.อ.ประสิทธิ์  สายแกว  ผอ.กองชาง 
     การออกเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ี 
    เปนอันตรายตอสุขภาพ  ในความเขาใจของกระผมในการประกอบธุรกิจ นี้คือคํา 
    นิยามถึงจะเปน 5-10 ตัว แตก็เปนประกอบธุรกิจตองเขาใจอยางนี้นะครับ      
    ขอ 1 กิจการท่ีเก่ียวกับสัตวเลี้ยง การเลี้ยงสัตวบก สัตวปก  สัตวเลี้ยงคลานหรือ
    แมลง มา โค กระบือ  5-9 ตัว อยางนี้ ถาสัตวปกนั้นเปนสัตวอนุรักษเปนสัตว 
    ท่ีสงวนท่ีจะตองขออนุญาตจากกรมปาไม หรือ ขออนุญาตกระทรวงตางๆ ท่ี 
    นําเอามาเลี้ยงตรงนั้นถือวาเปนธุรกิจพูดงายๆ นึกถึงสวนสละอาทิตยท่ีเขาเอา 
    แกะ ลา มาเลี้ยง ตรงนั้นนอยมากแตเขาทําเปนธุรกิจและท่ีเก็บเงินท่ีผูเขาชมนั้น 
    คือเขาเรียกวาธุรกิจ  การเก็บคาธรรมเนียมใหเก็บไดแตไมเกินตามท่ีกฎกระทรวง
    กําหนดการท่ีทางเทศบาลนําเสนอไปทําประชาคมกับหมูบานเจาหนาท่ีไดเสนอ 
    รางท่ีทําประชาคมแลว 5-9 ตัว 100 บาท จํานวน 10 ข้ึนไป 200 บาท ถาเรา
    จะลดใหลดตรงนี้มากกวาเชนวา 5-9 ตัวเราไมเก็บ 100 บาท เราเก็บ 50 บาท
    ตอป ถาเลี้ยงไกแจ 100 ตัว เราก็ไมเก็บเราตองมองถึงธุรกิจจริงเราถึงมาเรียก 
    เก็บ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     ขอ 1  การเลี้ยงสัตวบก สัตวปก  สัตวเลี้ยงคลานหรือแมลง เลี้ยงมา โค 
    กระบือ    ขอ 2 การเลี้ยงสุกร  ก. จํานวน 15 - 100 ตัว  ขอ 3  การเลี้ยงหาน 
    เปด ไก ท่ีผมขอเสนอตัด  เราตองมองใหถึงชาวบานจริงๆ เม่ือเราประกาศขอนี้ไป
    แลวมันจะตองมีคําตอทายแนนนอนวาถากระผมเก็บของทาน สท. แตของทาน 
    จรูญไมเก็บ จะมีขอคราหาทันทีคุณเลือกปฏิบัติหรือไม ในจุดท่ีเบาะบางจะเกิด 
    ปญหากับชาวบานเราใชอํานาจของสภาสามารถจะยกเลิกได สวนคาธรรมเนียม 
    กระผมไปปรึกษาคุณปรเมศวร  นิติกร แกบอกวาอัตราในการตั้งไมสามารถตัด 
    ออกได ถายกเลิกก็ยกเลิกไปเลย สมมติวายกเลิกขอ ก. 60-100 ตัว แตขอ ข.  
    จํานวน 101-200 ตัวข้ึนไป จะตองเก็บ 200 บาท แกแนะนํามายังนั้น แลวแต
    เพ่ือนสมาชิกนะครับ ผมก็เสนออยางนี้ ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
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     การเลี้ยงสัตวน้ํา กระชังปลา สัตวเลื้อยคลาน บอหรือกระชังละ  100  
    บาท การเลี้ยงแมลง กระชัง คอกละ 50 บาท กระผมขอยกเลิกเพราะวาเปน 
    เศรษฐกิจพอเพียงแบบครัวเรือน อีกขอครับทานประธานครับ หัวขอ 2. กิจการ 
    เก่ียวกับสัตวและผลิตภัณฑ  หัวขอยอย 4 การฆาสัตว ยกเวนในสถานท่ีจําหนาย
    อาหาร การเรขาย การขายในตลาดและการฆาเพ่ือบริโภคในครัวเรือน กระผม 
    ขอยกเวนการฆาสัตวบริโภคในครัวเรือน เพราะตอนนี้ในครัวเรือนเลี้ยงสุกรแบบ
    ผสม ผสานเรียกวาหมูหลุม เพ่ือกอใหเกิดรายไดไมไดขายในทองตลาด กระผมขอ
    ยกเลิกในขอนี้นะครับ ถาทําขายแบบธุรกิจกระผมไมยกเวนนะครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนอภิปรายอีกหรือไมครับ ขอเชิญนะ  
ประธานสภาฯ   ครับ  กอนจะลงมติรับหลักการของข้ันตอนแปรญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภา 
    ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของในข้ันตอนแปรญัตติขอเชิญ  ครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
     ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการะประชุมสภา 
    ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ให 
    ปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ 
    แกไขเทานั้นเวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาประชุมสภา 
    ทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ  หรือเห็นดวยกับการแกไขในขอใดแลว 
    ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก   
     ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองใน  
    สาระสําคัญท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการ 
    แปรญัตติพิจารณาใหมเฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได  โดยไมใหมีการแปร 
    ญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ีมีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ 
    พิจารณาใหมดังกลาวแลว  การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แต
    ถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ  ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติให 
    พิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได   
     ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนไปการพิจารณารวด 
    เดียวท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได  
     เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไว 
    นั้นตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภา 
    ทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณาเปน
    การดวน  
     ขอ 52. การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม  ไมมีการอภิปราย  
    เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอัน 
    สมควร รายละเอียดข้ันตอนการแปรญัตติ ขอบคุณครับ   
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นายมงคล สิทธิชัย   วาระสองการเสนอคําแปรญัตติ ก็มีอยู 2 ทาน  
ประธานสภาเทศบาล   1. ทานไตรลาศ   เกตุณรายณ  ขอ 1. กิจการเกี่ยวกับการเล้ียงสัตว 
    บก  สัตวปก  สัตวเล้ือยคลานหรือแมลง การเล้ียงมา โค กระบือ   ก. จํานวน 
    5 ตัว ถึง 9 ตัว ขอ 2. การเล้ียงสุกร ตัด ก. จํานวน 15-100 ตัว   ขอ 3.  
    การเล้ียงหาน เปด  ไก  ตัด ก. จํานวนตั้งแต 60-100 ตัว  
     2. ทานสุริยา  ประพันธ  กิจการเกี่ยวกับการเล้ียงสัตวน้ํา กระชังปลา 
    และบอหรือกระชัง และ กิจการเกี่ยวกับสัตวและผลิตภัณฑ ทานเสนอใหตัด 
    เกี่ยวกับ การฆาสัตวเพ่ือบริโภคในครัวเรือน  
     ในวาระนี้สภาเทศบาลตําบลพรุพีมีการแปรญัตติ 2 ทาน ขอเชิญทาน 
    ขอเชิญ เลขานุการฯ นับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน.... 11...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  

แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ  
  
นายมงคล  สิทธิชัย สมาชิกสภาทานใด “เห็นชอบคณะกรรมการแปรญัตติ ท้ัง 2 ทาน” ดังกลาว 
ประธานสภา ฯ               ขอไดโปรดยกมือข้ึนครับ  
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   8  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   3  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบคณะกรรมการแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ               ท้ัง 2 ทาน ” ดังกลาว  ดวยคะแนน เสียงเห็นชอบ   8  เสียง  ไมเห็นชอบ   -  

เสียง  งดออกเสียง  3  เสียง  ลา  ๑  เสียง  
 

     ระเบียบวาระท่ีสามการลงมติโดยไมมีการอภิปราย ขอเชิญทาน 
    เลขานุการฯ นับองคประชุม 
   
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....11...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
นายมงคล  สิทธิชัย  ตอไปผมจะขอมติในวาระท่ีสามเรื่องเปนการลงมติเกี่ยวกับการ  
ประธานสภา ฯ               พิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปน 
    อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560  สมาชิกสภาทานใด“เห็นชอบ” โปรดยกมือ 
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   2  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
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นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ”พิจารณารางเทศ  
ประธานสภา ฯ               บัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอ

สุขภาพ พ.ศ. 2560  ดวยคะแนน เสียงเห็นชอบ   9  เสียง  ไมเห็นชอบ   -  
เสียง  งดออกเสียง  2  เสียง  ลา  ๑  เสียง  

 
พักรับประทานอาหารกลางวัน  1 ช่ัวโมง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เม่ือสมาชิกพรอมกระผมขอประชุมตอนะครับ ตอไปจะเขาระเบียบวาระ 
ประธานสภา ฯ              ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
     ขอ 6.2  การทําการนอกเขตเทศบาล  โครงการระบบ  
    บริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี  เนื่องจากการดําเนิน 
    โครงการจริงมีการปฏิบัติงานใหบริการทางการแพทยฉุกเฉินท้ังกรณีเจ็บปวย 
    ฉุกเฉินและอุบัติเหตุนอกเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพีหลายครั้ง
    ตามการ แจงและส่ังการของศูนยนเรนทรจังหวัดสุราษฎรธานี (1669) จึงมี 
    ความจําเปนท่ีจะตองดําเนินการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาล 
    ตําบลพรุพีใหเปนไปตามกรอบอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลพรุพี   
     ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 57 ทวิ เทศบาลอาจทํากิจการนอก 
     เขต (๑) การนั้นจําเปนตองทําและเปนการท่ีเก่ียวเนื่องกับกิจการท่ีดําเนินตาม 
     อํานาจหนาท่ีอยูภายในเขตของตน (๒) ไดรับความยินยอมจากสภาเทศบาล  
     คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัด หรือ สภาตําบลแหงทองถ่ินท่ีเก่ียวของ  
     และ (๓) ไดรับอนุมัติจากรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  
      มาตรา 60 แหง พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2469 และท่ีแกไข 
     เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13 ) พ.ศ. 2552  เทศบาลตําบลพรุพีมีอํานาจตราเทศบัญญัติ 
     โดยไมขัดหรือแยงตอบทกฎหมายในกรณี ดังตอไปนี้  
      ขอ (1) เพ่ือปฏิบัติการใหเปนไปตามหนาท่ีของเทศบาลท่ีกําหนดไวใน 
     พระราชบัญญัตินี้ ขอ (๒) เม่ือมีกฎหมายบัญญัติใหเทศบาลตราเทศบัญญัติหรือ 
     ใหมีอํานาจตราเทศบัญญัติ ในเทศบัญญัตินั้น จะกําหนดโทษปรับผูละเมิดเทศ 
     บัญญัติไวดวยก็ไดแตหามมิให กําหนดเกินกวาหนึ่งพันบาท 
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
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     ขาพเจาขอเสนอญัตติ การทําการนอกเขตเทศบาล  โครงการระบบ 
    บริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี  เนื่องจากการดําเนิน โครงการ
    จริงมีการปฏิบัติงานใหบริการทางการแพทยฉุกเฉินท้ังกรณีเจ็บปวยฉุกเฉิน 
    และอุบัติเหตุนอกเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพีหลายครั้งตามการ 
    แจงและสั่งการของศูนยนเรนทรจังหวัดสุราษฎรธานี (1669) จึงมีความจําเปน 
    ท่ีจะตองดําเนินการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพีใหเปน
    ไปตามกรอบอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลพรุพี  โดยอาศัยอํานาจตามความใน
    มาตรา  57 ทวิ และมาตรา 60 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2469 และ
    ท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13 ) พ.ศ. 2552  ขอไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภา
    เทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือพิจารณาตอไป  

     โครงการระบบการแพทยฉกุเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี                                                 
    หนวยกูชีพชุดปฏิบัติการฉุกเฉินระดับตน ( Basic Life Support:  
    BLS)  เทศบาลตาํบลพรุพี อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี                                                 
    ประจําปงบประมาณ พ.ศ.25 61                                                                                                                                                                                    
     1.หลักการและเหตุผล       
    พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครอง
    สวนทองถ่ิน พ.ศ.2542 มาตรา 16(19) กําหนดใหเทศบาล เมืองพัทยา และ 
    องคการบริหารสาวนตําบลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการสา 
    ธารณเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง เรื่องการสาธารณสุข  
    การอนามัยครอบครัวและการรักษาพยาบาล  ประกอบกับพระราชบัญญัติ 
    เทศบาล พ.ศ.2496 และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.2552  
    มาตรา 51 ภายใตบังคับแหงกฎหมาย เทศบาลตําบลอาจจัดทํากิจการใดๆใน 
    เขตเทศบาล ดังตอไปนี้ (6) ใหมีและบํารุงสถานท่ีทําการพิทักษรักษาคนไข ซ่ึง 
    พระราชบัญญัติการแพทยฉุกเฉิน พ.ศ.2551 มาตรา 33 วรรคสอง บัญญัติไว 
    วาเพ่ือสงเสริมการมีบทบาทตามความพรอมและความจําเปนของประชาชนใน 
    ทองถ่ินใหคณะกรรมการการแพทยฉุกเฉิน (กพฉ.) สนับสนุนและประสานงาน 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือกําหนดหลักเกณฑใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
    เปนผูดําเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับทองถ่ินหรือ 
    พ้ืนท่ี           
     เทศบาลตําบลพรุพีไดจัดตั้งหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนเทศบาล 
    ตําบลพรุพีเม่ือป 2555 เพ่ือใหบริการผูบาดเจ็บ-เจ็บปวยฉุกเฉิน ในเขตพ้ืนท่ี 
    รับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพี พ้ืนท่ีการปกครองจํานวน 7 หมูบาน ซ่ึงมี 
    พ้ืนท่ีประมาณ 89.5 ตารางกิโลเมตร หรือประมาณ 55 ,973.5 ไร ประชากร 
    รวม 5 ,676 คน (ขอมูล ณ วันท่ี 30 เดือน กันยายน พ.ศ.2560) ซ่ึงอยูหาง 
    จากอําเภอบานนาสารโดยประมาณ 9 กิโลเมตร และเทศบาลตําบลพรุพีได 
    ดําเนินการจัดตั้งหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนประจําตําบลเดิมไดใชรถยนต 
    กระบะดัดแปลงเปนรถกูชีพฉุกเฉิน แตในปจจุบันไดจัดซ้ือรถพยาบาลฉุกเฉิน 
    แบบกระบะเปนรถปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตน และหนวยสนับสนุนการพัฒนา 
    ระบบ EMS จากโรงพยาบาลบานนาสารและโรงพยาบาลสุราษฎรธานี ไดจัด 
    ฝกอบรมบุคลากร สําหรับปฏิบัติงานในหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนพรอม 
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    สนับสนุนอุปกรณชวยเหลือผูปวยและชุดปฐมพยาบาลเบื้องตน พรอมปฏิบัติงาน
    ตลอด 24 ชั่วโมง  ในปงบประมาณ 25 61 นี้ งานปองกันและบรรเทาสาธารณ
    ภัย เทศบาลตําบลพรุพีไดเห็นถึงความสําคัญและความจําเปนในการใหบริการ 
    ผูปวยฉุกเฉิน-ผูบาดเจ็บจากอุบัติเหตุเพ่ือใหบริการประชาชนในเขตพ้ืนท่ีรับผิด 
    ชอบเปนไปดวยความรวดเร็ว ตอเนื่องและมีคุณภาพ นอกจากนี้การปฏิบัติงาน 
    ของหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนยังเชื่อมโยงกับงานปองกันอุบัติเหตุเพ่ือเปน 
    การเตรียมความพรอมรับอุบัติเหตุท่ีอาจจะเกิดข้ึนท้ังในชวงเวลาปกติและชวง 
    เทศกาลสําคัญ รวมท้ังเปนท่ีพ่ึงของประชาชนยามทุกขยากลําบากเดือดรอนเม่ือ
    มีการบาดเจ็บ-เจ็บปวยฉุกเฉิน ณ จุดเกิดเหตุ จึงไดจัดทําโครงการนี้ข้ึนโดยการ 
    จัดตั้งหนวยกูชีพเทศบาลตําบลพรุพีข้ึน ณ เทศบาลตําบลพรุพีและใหบริการรับ-
    สงผูปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุจากสถานท่ีเกิดเหตุไปยังสถานพยาบาลขางเคียง 
    ตลอด 24 ชั่วโมง ซ่ึงสามารถใชบริการไดโดยการโทรศัพทหมายเลข 1669   
    และทางหมายเลขโทรศัพท082-8008737 อีกท้ังยังเปนการสรางความเชื่อม่ัน
    ในเรื่องความปลอดภัยในชีวิตของประชาชนในกรณีท่ีเกิดการเจ็บปวยฉุกเฉินและ
    ประสบอุบัติเหตุรวมท้ังรวมบูรณาการกับทีมหมอครอบครัวเพ่ือเปนการบริการ 
    สาธารณะใหประชาชนไดรับบริการและการใหประชาชนมีคุณภาพชีวิตท่ีดี  
    ซ่ึงผลการดําเนินงานในปท่ีผานมา จํานวนของผูรับบริการของหนวยปฏิบัติการ 
    ฉุกเฉินเบื้องตนเทศบาลตําบลพรุพีมีจํานวนเพ่ิมมากข้ึน ดานการบริหารจัดการ 
    ดานตางๆ ไดแกบุคลากร อุปกรณ เวชภัณฑทางการแพทย อุปกรณสื่อสาร  
    ตลอดจนการพัฒนาองคความรูตางๆอยางตอเนื่องและมีการฟนฟูองคความรูและ
    การนํามาใชในการปฏิบัติงานอยางถูกตองเหมาะสม  ฉะนั้นเพ่ือใหการใหบริการ 
    ผูบาดเจ็บ - ปวยฉุกเฉิน ณ จุดเกิดเหตุ ของหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตน 
    เทศบาลตําบลพรุพี ดําเนินการอยางมีประสิทธิภาพ ตอเนื่องและมีความพรอมใน
    การใหบริการกอนถึงโรงพยาบาล งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย จึงได 
    จัดทําโครงการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพีประจําป 
    งบประมาณ 25 61 ข้ึน 
     2.วัตถุประสงค :       
     1.เพ่ือจัดบริการการแพทยกอนสงโรงพยาบาลตลอด 24 ชั่วโมงและ 
    เปนการ สานตอโครงการและการใหบริการท่ีตอเนื่อง   
     2.เพ่ือการบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับทองถ่ินหรือ 
    พ้ืนท่ีท้ังในภาวะปกติและสาธารณภัยหรือภัยพิบัติรวมถึงการดําเนินงานเชื่อมโยง
    กับเครือขายตางๆในระบบการแพทยฉุกเฉินและการกูภัย   
     3 . เพ่ือใหผูปวยฉุกเฉิน-อุบัติเหตุ ไดรับการปฐมพยาบาลเบื้องตน ณ จุด
    เกิดเหตุกอนจะนําสงสถานบริการพยาบาลท่ีเหมาะสมไดอยางรวดเร็วและ 
    ปลอดภัย                         
     3. เปาหมายของโครงการ     
     ประชาชน ในเขตพ้ืนท่ีเทศบาลตําบลพรุพี หมูท่ี 1-7 ตําบลพรุพี อําเภอ
    บานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี ภายใตคําแนะนําและสั่งการของศูนยนเรนทร 
    ประจําจังหวัดสุราษฎรธานี (ศูนยกูชีพตาป) หรือ 1669                                         
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     4.วิธีการดําเนินงาน      
    การดําเนินการตามโครงการครั้งนี้เปนการดําเนินโครงการตอเนื่องจาก  
    ปงบประมาณท่ีผานมาโดยมีแนวทางดําเนินการดังตอไปนี้   
     1. เสนอแผนงาน/โครงการเขาบรรจุในแผนพัฒนาสามปเทศบาลตําบล
    พรุพี   
     2. จัดทําแผนงาน/โครงการเพ่ือบรรจุในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
    ประจาํป  
     3. จัดทําโครงการเพ่ือขออนุมัติจากนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     4. จัดเวรใหพนักงานกูชีพข้ึนเวรปฏิบัติงานเปนเดือนๆ โดยจัดข้ึนเวรวัน
    ละ 2 ผลัดๆละ3 คนโดยแบงเปน 2 ชวงเวลา คือ    
     - ชวงกลางวัน   เวลา 08.00-20.00 น.   
     - ชวงเวลากลางคืน เวลา 20.00-08.00 น.   
     5 . ใหบริการการแพทยฉุกเฉินกอนถึงโรงพยาบาลแกประชาชน เม่ือเกิด
    เหตุเจ็บปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุ ตลอด 24 ชั่วโมง    
     6. จัดทํารายงานประจําเดือนของพนักงานกูชีพ   
       7.  เบิก-จาย คาตอบแทนการข้ึนเวรปฏิบัติงานของพนักงานกูชีพ 
     8.  เบิกจายคาชดเชยปฏิบัติการฉุกเฉินในการออกปฏิบัติงานของชุด 
    ปฏิบัติการฉุกเฉินจากสํานักงานสาธารณสุขจังหวัด     
     9.  สรุปและประเมินผลการดําเนินงาน 
     5. ระยะเวลาดําเนินโครงการ        
    เริ่มตนเดือน ตุลาคม พ.ศ. 25 60 สิ้นสุดเดือน กันยายน พ.ศ. 2561                                                                                           
     6.  สถานท่ีดําเนินโครงการ     
     จัดตั้งหนวยกูชีพข้ึน ณ สํานักงานเทศบาลตําบลพรุพี  หมูท่ี  4  ตําบล 
    พรุพี อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี โดย ใหบริการการแพทยฉุกเฉิน 
    กอนถึงโรงพยาบาลครอบคลุมพ้ืนท่ีตําบลพรุพี จํานวน  7 หมูบาน ภายใต 
    คําแนะนําและสั่งการของศูนยนเรนทรประจําจังหวัดสุราษฎรธานี (ศูนยกูชีพตา 
    ป) หรือ 1669   
                  7. งบประมาณดําเนินการ  มีรายละเอียดดังนี้  
        7.1 คาตอบแทนผูปฏิบัติงานตลอดท้ังป   
     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2560 แผนงาน 
    สาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดําเนินการ คาใช 
    สอย รายจายใหไดมาซ่ึงบริการ ตั้งไวจํานวน 450 ,000.-บาท โดยการจางเหมา
    บริการเจาหนาท่ีผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนท่ีไมใชบุคลากรขององคกรปกครอง 
    สวนทองถ่ิน (บุคคลภายนอก) ท่ีสําเร็จการผานการอบรมตามหลักสูตรและสอบ 
    ผานไดรับประกาศนียบัตร ตามท่ีกรรมการกรแพทยฉุกเฉิน หรือสถาบัน 
    การแพทยฉุกเฉินแหงชาติกําหนด โดยใชวิธีการจางเหมาบริการใหปฏิบัติงานเปน
    รายเดือน/รายวัน/รายชั่วโมง โดยมีการทําสัญญาจางระบุขอบเขตหนาท่ีการ 
    ทํางานท่ีชัดเจน มีการสงมอบงานและการตรวจรับงาน โดยถือปฏิบัติตาม 
    ระเบียบการคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
    สําหรับจํานวนเงินคาจางเหมาบริการใหพิจารณาตามความเหมาะสมจากระดับ 
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    ความรูความสามารถของผูปฎิบัติการดานการแพทยฉุกเฉิน และพิจารณาตาม 
    สถานะทางการคลังขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตามหนังสือกระทรวง 
    มหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/ว 7120 ลงวันท่ี 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง 
    หลักเกณฑการเบิกจายเงินคาจางเหมาบริการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
    โดยมีรายละเอียดดังนี้  
     1.1 จางเหมาบริการเจาหนาท่ีผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนอยูเวร 
    ปฏิบัติงานประจําหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตน ในตําแหนงพนักงานกูชีพ  
    จํานวน 6 คน ทํางานเปนผลัดๆละ 2 คนๆละ 12 ชม./คน/ผลัด โดยเบิก-จาย 
    คาตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/ว 7120 ลงวันท่ี 
    9 ธันวาคม 2559  เรื่อง หลักเกณฑการเบิกจายเงินคาจางเหมาบริการของ 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินโดยปฏิบัติงาน วันละ 2 ชวงเวลาคือ  
     -กลางวันตั้งแตเวลา 08.00 น.-20.00 น.    
     -กลางคืนตั้งแตเวลา 20.00 น.-08.00 น.     
     เงินงบประมาณ จํานวน 287,800.-บาท  (-สองแสนแปดหม่ืนเจ็ดพันแปดรอย
    บาทถวน-)  
     1.2 จางเหมาบริการเจาหนาท่ีผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนอยูเวร 
    ปฏิบัติงานหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนในหนาท่ีพนักงานขับรถยนตกูชีพ 
    จํานวน 3 คน ทํางานเปนผลัดๆละ 2 คนๆละ 12 ชม./คน/ผลัด โดยเบิก-จาย 
    คาตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/ว 7120 ลงวันท่ี 
    9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑการเบิกจายเงินคาจางเหมาบริการของ 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินโดยปฏิบัติงาน วันละ 2 ชวงเวลาคือ  
     -กลางวันตั้งแตเวลา 08.00 น.-20.00 น.    
     -กลางคืนตั้งแตเวลา 20.00 น.-08.00 น.    
     เงินงบประมาณ จํานวน 162 ,500.-บาท (-หนึ่งแสนหกหม่ืนสองพันหารอย 
    บาทถวน-) รวมงบประมาณดําเนินการคาจางเหมาบริการประมาณ 450 ,000.-
    บาท (-สี่แสนหาหม่ืนรอยบาทถวน-)     
     7.2 คาน้ํามันเช้ือเพลิงและวัสดุหลอล่ืน    
    งบประมาณคาน้ํามันเชื้อเพลิงและวัสดุหลอลื่น เบิก-จายจาก แผนงานการรักษา
    ความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน   
    งบดําเนินการ คาวัสดุ วัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น ตั้งไว  จํานวน 37 ,200.-บาท 
     7.3 คาบํารุงรักษาและซอมแซม     
    งบประมาณคาบํารุงรักษาและซอมแซม เบิก-จายจาก แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
    งานบริหารท่ัวไป งบดําเนินการ คาใชสอย คาบํารุงรักษาและซอมแซม จํานวน  
    1 20,000.-บาท  
     7.4 คาจัดทําประกันภัยรถราชการ    
    งบประมาณคาใชจายในการจัดทําประกันภัยรถราชการ เบิกจายจากแผนงาน 
    บริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดําเนินการ คาใชสอย รายจายใหไดมาซ่ึง 
    บริการ ตั้งไวจํานวน 180,000.-บาทตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย 
    การใชและรักษารถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และ 
    หนังสือกระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว 2633 ลงวันท่ี 14 สิงหาคม  
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    เรื่อง ซักซอมความเขาใจเก่ียวกับการเบิกจายคาใชจายในการประกันภัยรถ 
    ราชการ  
     7.5 คาพัฒนาศักยภาพบุคลากรผูปฎิบัติการในระบบการแพทย 
    ฉุกเฉิน  
              งบประมาณคาใชจายในการเดินทางไปราชการฝกอบรมเพ่ือพัฒนาศักยภาพ 
    บุคลากรผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนเบิกจายจาก แผนงานการรักษาความสงบ 
    ภายใน งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดําเนินการ คาใชสอย  
    รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ  
    คาใชจายในการเดินทางไปราชการของ อปพร. ตั้งไวจํานวน 30,000.-บาท 
     7.6 คาชดเชยผูปฏิบัติงานบริการการแพทยฉุกเฉิน  
             งบประมาณสนบัสนุนการดําเนินงานระบบบริการการแพทยฉุกเฉิน (คาชดเชย 
    ผูปฏิบัติงานบริการการแพทยฉุกเฉิน) จากสํานักงานสาธารณสุขจังหวัด สุราษฎร
    ธานี ตามผลการปฏิบัติงานในแตละเดือน ดังนี้  
           7.7.1 รักษา นําสง หรือ นําสง +HN ครั้งละ 500.-บาท  
              7.7.2 รักษาไมนําสงหรือไมพบเหตุ  ครั้งละ 100.-บาท                                     
         โดยสํานักงานสาธารณสุขจังหวัดสุราษฎรธานีจะโอนเงินเขาบัญชีเงินฝาก 
    เทศบาลตําบลพรุพี สาขาบานนาสารเลขท่ีบัญชี 01-066-2-33473-0 เพ่ือ 
    เขาเปนรายไดของเทศบาลตําบลพรุพีตามผลการปฏิบัติงานในแตละเดือน โดย 
    เงินคาชดเชยผูปฏิบัติงานบริการการแพทยฉุกเฉิน ท่ีไดรับจากสถาบันการแพทย
    ฉุกเฉินแหงชาติถือเปนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในหมวดรายได 
    เบ็ดเตล็ด ใหนําสงเปนเงินรายไดและใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินออกใบเสร็จ 
    รับเงินใหแกผูชําระเงินหรือผูโอนเงินไวเปนหลักฐานทุกครั้ง ตามขอ 7 และขอ 9 
    แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 
    และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และท่ีแกไข 
    เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2558 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ 
    งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  
    (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2543ประกอบหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวน 
    ท่ีสุดท่ี มท 0891.3/ว 658 ลงวันท่ี 25 มกราคม 2553 เรื่อง ตอบขอหารือ 
    การดําเนินงานระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ีแจงตามหนังสือ
    กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0891.3/ว 2826 ลงวันท่ี 17 กันยายน 2553  
    เรื่อง การดําเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินขององคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ิน   
                        8.ผูรับผิดชอบโครงการ       
    งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ฝายปกครอง สํานักปลัดเทศบาลตําบลพรุพี
                  9.ประโยชนท่ีคาดวาจะไดรับ     
     9.1 ประโยชนเชิงปริมาณ     
     9.1.1 บริการระบบการแพทยฉุกเฉินกับประชาชน ตลอด 24 ชั่วโมง  
    ท้ังในกรณีเจ็บปวยฉุกเฉินและกรณีเกิดอุบัติเหตุ ไดไมนอยกวา 20 ครั้ง/เดือน 
     9.1.2 สรุปผลการปฏิบัติงานและการเบิกจายงบประมาณคาตอบแทน 
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    การปฏิบัติงานใหกับบุคลากรผูปฏิบัติงานระบบการแพทยฉุกเฉิน ภายในวันท่ี  
    10 ของเดือนถัดไป  
     9.2 ประโยชนเชิงคุณภาพ      
     9.2.1 จัดบริการการแพทยฉุกเฉินกอนถึงโรงพยาบาลตลอด 24 ชั่วโมง 
    และสานตอโครงการและการบริการท่ีตอเนื่อง    
     9.2.2 ผูรับบริการท่ีเจ็บปวยฉุกฉินและอุบัติเหตุไดรับบริการอยาง 
    ทันทวงทีภายใน 10 นาที ตอ ระยะทางไมเกิน 7 กิโลเมตร และปฏิบัติการ 
    ฉุกเฉินในระบบจนเสร็จสิ้นกระบวนการในการออกปฏิบัติงานบริการประชาชน 
    ตามมาตรฐานของระบบการแพทยฉุกเฉิน 3 เร็ว 2 ดี และครบตามข้ันการ 
    ปฏิบัติการ จํานวน 6 ข้ันตอนไดอยางถูกตองและรวดเร็ว ภายใน 2 ชั่วโมง 
     9.2.3 ประชาชนเชื่อม่ันในการใหบริการและพึงพอใจในการใหบริการ 
     9.2.4 มีระบบการประสานงานและการสงตอผูเจ็บปวยฉุกเฉินและ 
    อุบัติเหตุท่ีมีภาวะคุกคามตอชีวิตใหกับหนวยพยาบาลข้ันสูง (รถพยาบาลของ 
    โรงพยาบาล) ในกรณีท่ีเกินขีดความสามารถของหนวยปฏิบัติการฉุกเฉิน  
     9.2.5 ผูปวยฉุกเฉิน-อุบัติเหตุ ไดรับการปฐมพยาบาลเบื้องตน ณ จุด 
    เกิดเหตุ ท่ีรวดเร็ว เหมาะสม และปลอดภัย ไมมีภาวะบาดเจ็บซํ้าซอนจากการ 
    ใหบริการ  
     9.2.6 การดําเนินการโครงการไดปฏิบัติตามระเบียบ ขอกฎหมาย และ
    หนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ สามารถรับการตรวจสอบและลดขอทวงติงจาก 
    หนวยงานท่ีตรวจสอบได  
     9.3 เชิงประโยชน       
     9.3.1 ประชาชนสามารถเรียกใชบริการจากหนวยกูชีพไดตลอด 24  
    ชั่วโมง เม่ือเกิดการเจ็บปวยฉุกเฉิน-อุบติเหตุ รวมท้ังไดรับบริการท่ีมาตรฐาน 
     9.3.2 ลดอัตราการเสียชีวิตและพิการจากการบาดเจ็บและเจ็บปวย 
    ฉุกเฉิน ไดรับการชวยเหลือรับ-สงผูปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุไดอยางรวดเร็วและ 
    ถูกตอง  
     9.3.3 ประชาชนท่ีเจ็บปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุไดรับการปฐมพยาบาล
    เบื้องตน ณ จุดเกิดเหตุกอนนําสงสถานพยาบาลท่ีเหมาะสมไดอยางรวดเร็วและ 
    ถูกตอง  
     9.3.4 ประชาชนในเขตพ้ืนท่ีใหบริการไดเขาถึงระบบบริการการแพทย
    ฉุกเฉินอยางท่ัวถึง เทาเทียม มีประสิทธิภาพ     
     9.3.5 ประชาชนในเขตพ้ืนท่ีและองคกรภาคีเครือขายอ่ืนๆมีความรู 
    ความเขาใจและใหความรวมมือกับการบริการ มีสวนรวมในการพัฒนาระบบ 
    บริการการแพทยฉุกเฉินระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี  
     9.3.6 การบริหาจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับพ้ืนท่ีท้ังใน 
    สภาวะปกติและสาธารณภัย รวมถึงการดําเนินงานระบบการแพทยฉุกเฉิน 
    เชื่อมโยงกับเครือขายตางๆในระบบการแพทยฉุกเฉินและการ กูชีพ-กูภัย รวมท้ัง
    ชวยสนับสนุนและสงเสริมการทํางานแบบบูรณาการรวมกันระหวางหนวยงาน 
     10.การติดตามและประเมินผล     
     10.1 ประเมินผลการใหบริการของชุดปฏิบัติการฉุกเฉิน โดยประเมิน 
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    จากความพึงพอใจของผูรับบริการ      
     10.2 ประเมินความพรอมของพนักงานกูชีพจากรายงานการปฏิบัติงาน
    ท่ีเก่ียวของ  
     10.3 ประเมินความตอเนื่องจากสถิติการใหบริการและแนวโนมการ 
    เรียกใชบริการ  
     กระผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงแคนี้ครับ ถาสงสัยในหัวขอไหนยังไงก็
    ซักถามไดครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายขอซักถามหรือไมครับ ถาไมมีจะ 
ประธานสภาเทศบาล  ใหเลขานุการสภาฯ  นับองคประชุม  
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....10...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย สมาชิกสภาทานใด “เห็นชอบการทําการนอกเขตเทศบาล โครงการระบบ 
ประธานสภา ฯ               บริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี  เนื่องจากการดําเนิน

โครงการจริงมีการปฏิบัติงานใหบริการทางการแพทยฉุกเฉินท้ังกรณีเจ็บปวย
ฉุกเฉินและอุบัติเหตุนอกเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพีหลายครั้ง
ตามการแจงและส่ังการของศูนยนเรนทรจังหวัดสุราษฎรธานี (1669) จึงมี
ความจําเปนท่ีจะตองดําเนินการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาล
ตําบลพรุพีใหเปนไปตามกรอบอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลพรุพี ” โปรด
ยกมือข้ึนครับ 

 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 1 เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   9  เสียง  ไมเห็นชอบ   -  เสียง  งดออกเสียง   1  เสียง  ลา  

๑  เสียง ไมอยูในท่ีประชุม  1 เสียง  
  ตอไประเบียบวาระ  
     ขอ 6.3 บริษัท ดีแทค ไตรเน็ต จํากัด แจงขอติดตั้งเสาสัญญาณ 
    โทรคมนาคมในพ้ืนท่ี  ตําแหนงบริเวณ บานนายสมพรสมพิษ  ชุมชนบาน 
    ชองชาง หมูท่ี 7 ตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎรธานี  SITE 
    ID : SNI0140 ตําแหนง Lat / Long : 8.720111485, 99.40427711 
    เพ่ือรองรับความตองการการใชบริการสัญญาณ โทรคมนาคมของ 
    ประชาชนผูอาศัยบริเวณโดยรอบ  
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     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      ตามระเบียบกรมอุทยานแหงชาติ สัตวปา และพันธุพืชวาดวยการ 
     อนุญาต ใหเขาทําประโยชนหรืออยูอาศัยภายในเขตปาสงวนแหงชาติ พ.ศ. 
     2546 หมวด 2  หลักเกณฑและวิธีการตรวจสภาพปา  ขอ 8 พ้ืนท่ีท่ีจะ 
     พิจารณาอนุญาตไดตองอยูในหลักเกณฑดังตอไปนี้ (5) ไมมีปญหากับราษฎรใน 
     พ้ืนท่ีและบริเวณใกลเคียง  และตองไดรับความเห็นชอบจากสภาตําบลหรือ 
     องคการบริหารสวนตําบลทองท่ี ท่ีปานั้นตั้งอยู  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
      ขาพเจาขอเสนอญัตติ เรื่อง บริษัท ดีแทค ไตรเน็ต จํากัด แจงขอ 
     ติดตั้งเสาสัญญาณโทรคมนาคมในพ้ืนท่ี  ตําแหนงบริเวณ บานนายสมพร   สม 
     พิษ  ชุมชนบานชองชาง หมูท่ี 7 ตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎร
     ธานี  SITE ID : SNI0140 ตําแหนง Lat / Long : 8.720111485 ,  
     99.40427711 เพ่ือรองรับความตองการการใชบริการสัญญาณโทรคมนาคม 
     ของประชาชนผู อาศัยบริเวณโดยรอบ  ท้ังนี้ ตามระเบียบกรมอุทยานแหงชาติ  
     สัตวปา และพันธุพืชวาดวยการอนุญาตใหเขาทําประโยชนหรืออยูอาศัยภายใน 
     เขตปาสงวนแหงชาติ พ.ศ.2546 หมวด 2 หลักเกณฑและวิธีการตรวจสภาพปา  
     ขอ 8 พ้ืนท่ีท่ีจะพิจารณาอนุญาตไดตองอยู ในหลักเกณฑดังตอไปนี้ (5) ไมมี 
     ปญหากับราษฎรในพ้ืนท่ีและบริเวณใกลเคียง และตองไดรับความเห็นชอบจาก 
     สภาตําบลหรือองคการบริหารสวนตําบลทองท่ี ท่ีปานั้นตั้งอยู   จึงเรียนมาเพ่ือ 
     โปรดนําเขาวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือเสนอตอสภาเทศบาล 
     ตําบลพรุพี เพ่ือใหความเห็นชอบตอไป  สําหรับรายละเอียดขออนุญาตทาน 
     ประธานใหทางพนักงาน ดีแทค  ไตรเน็ต เปนผูชี้แจง ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณรุงทิวา  เสนาพล ตัวแทนจากบริษัทดีแทค ไตรเน็ต ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสาวรุงทิวา  เสนาพล   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
ตัวแทนจากบริษัทดีแทค  ในเบื้องตนมติในท่ีประชุม เสาท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีหมูท่ี 7  ทางบริษัทเราไดตั้งไป 
    หลายปแลว พ้ืนท่ีเม่ือกอนจะเปน ภบท. 5 ทางบริษัทไดจัดตั้งทุกอยาง  
    เรียบรอย  ทางบริษัทมีนโยบายตรวจสอบท่ีหลัง วาท่ีเราตั้งเสาติดเขตอุทยาน 
    ปาหรือปาสงวนหรือปาวเพราะทางเราไดไปเช็คทางกรมปาไมแลววามันติดกับปา



27 
 
    สงวนทางสํานัก 11 แจงวาถามีสวนของปาสงวน พสจ. ทาง พสจ.จังหวัด  ก็จะ 
    มีข้ันตอนและแจงมาวาใหทางบริษัทไปยืนดําเนินการใหถูกตองโดยตองมีเอกสาร
    ขอวาระการประชุมจากทางเทศบาลหรือวา อบต. เสาท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีนั้น ทาง 
    บริษัทก็เลยมาขอนําเรื่องนี้เขาวาระการประชุมเพ่ือขอวาระการประชุมเปน 
    สวนประกอบการขออนุญาตกับกรมปาไมไดเพ่ือพิจารณาตอไปคะ ขอบคุณคะ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กอนท่ีผมไดรับหนังสือกระผมก็สงสัยพอไปถามเจาหนาท่ีเปนตาม 
    ระเบียบกรมอุทยานแหงชาติ  สัตวปา  และพันธุพืชวาดวยการอนุญาตใหเขาทํา
    ประโยชนหรืออยูอาศัยภายในเขตปาสงวนจะเปนระเบียบเกาสภาองคการ 
    บริหารสวนตําบลขอใหทานประธานเขาใจตามนี้ดวยครับ และขอเพ่ิมนิดหนึ่งคือ 
    หมวด 2  หลักเกณฑและวิธีการตรวจสภาพปา 
                           ขอ ๗  เม่ือผูวาราชการจังหวัดไดรับรายงานตาม ขอ ๖ แลวใหสั่งเจาหนาท่ี
    ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมจังหวัด ตั้งแตระดับ ๕ ข้ึนไป ออกไปทําการ
    ตรวจสภาพปา พรอมท้ังสงเรื่องราวคําขอใหสํานักบริหารจัดการในพ้ืนท่ีปา 
    อนุรักษทองท่ี เพ่ือสั่งเจาหนาท่ีดังกลาวตั้งแตระดับ ๕ ข้ึนไป ออกไปรวมตรวจ 
    สภาพปาภายใน  ๑๕  วัน  นับตั้งแตวันท่ีผูวาราชการจังหวัดไดรับรายงานตาม   
    ขอ ๖ 
     ขอ ๘  พ้ืนท่ีท่ีจะพิจารณาอนุญาตไดตองอยูในหลักเกณฑดังตอไปนี ้
     (๑) ไมเปนพ้ืนท่ีปาซ่ึงใชในการศึกษาคนควาทางวิชาการปาไม 
     (๒) ไมขัดกับมาตรการการใชท่ีดินในพ้ืนท่ีลุมน้ํา มาตรการการใช 
    ประโยชนในพ้ืนท่ีปาชายเลนและมาตรการการใชประโยชนทรัพยากรและท่ีดิน 
    ปาไมในพ้ืนท่ีปาสงวนแหงชาติ ตามท่ีคณะรัฐมนตรีไดมีมติไวแลว หรือผูขอ 
    อนุญาตจะตองปฏิบัติตามมาตรการท่ีคณะรัฐมนตรีไดกําหนดไว 
     (๓) ไมเปนบริเวณท่ีมีทิวทัศนสวยงามอันควรรักษาไว 
     (๔) ไมเปนบริเวณท่ีควรรักษาไวเปนแหลงท่ีอยูอาศัยของสัตวปา 
     (๕) ไมมีปญหากับราษฎรในพ้ืนท่ีและบริเวณใกลเคียง และตองไดรับ 
    ความเห็นชอบจากสภาตําบลหรือองคการบริหารสวนตําบลทองท่ีท่ีปานั้นตั้งอยู 
    นี้เปนกฎหมายเกาเพราะเรายกฐานะแลวยังไมไดแกแตวาเขียนไววาสภาตําบล 
    หรือ อบต. ครับทานประธานครับนี้ก็ราละเอียดเก่ียวกับขอกฎหมายครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญสมาชิกอภิปรายครับ ตามท่ีคณะผูบริหารไดเสนอเก่ียวกับ   
ประธานสภาเทศบาล  ดีแทค ไตรเน็ต ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ 
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นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     กระผมสวนหนึ่งเจาของพ้ืนท่ี  ท่ีเขาใจเม่ือกอนเปนเอกสารสิทธิ์ท่ีไมมี  
    ขออนุญาตเอยนามเม่ือกอนเคาไดยกเลิกของแมรําไพร  พรรณี  กอนเปนสํา 
    ประธานเรื่องเหมืองแร สพก. 4.01 ไดมีการประชุมคระรัฐมนตรี เขาไดยกเลิก 
    พอหลักจากนั้น สพก.  ก็ไดเปนบางสวนเทานั้น เอกสารท่ีดิน  แตตรงนั้นคงไมมี 
    เปนท่ีอยูอาศัยแตไมใชพ้ืนท่ีทํากิน เพราะท่ีเขาใหเปนพ้ืนท่ีทํากิน สพก. 4-01  
    แตตรงนั้นไมเก่ียวกับพ้ืนท่ีปา  ถาพ้ืนท่ีปา มี 2 สวน สวนท่ี 1 คือเขตปาสงวน 2 
    เขตอุทยาน ถาเขตปาสงวนวัดจากเสนเหลืองของถนนลาดยางของปาสงวนเขาไป 
    1 กิโลเมตรหรือเขาเรียกวาพ้ืนท่ีปาสงวนหลังจาก 1 กิโลเมตรนั้นไปแลว เปน 
    เขตอุทยาน เขามาตั้งนานแลวไมมีผลกระทบ เพราะเปนพ้ืนท่ีของกระผมเองและ
    ก็ชาวบานใชในสวนของดีแทคก็เยอะ ถามีผลกระทบตอนนี้ชาวบานก็มีการพูด 
    ออกมาบางแลว ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกมีขอซักถามอีกหรือไม ขอเชิญคุณสุริยา   
ประธานสภาเทศบาล   ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     กระผมอยากจะถามตัวแทนบริษัทดีแทคนิดหนึ่งวาถาการดูแลถามี 
    ผลกระทบทางบริษัทจะมีการดูแลอยางไรบางชี้แจงใหทางสภาไดรับรูดวยครับ  
    ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณรุงทิวา  เสนาพล ตัวแทนจากบริษัทดีแทค ไตรเน็ต ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสาวรุงทิวา  เสนาพล   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
ตัวแทนจากบริษัทดีแทค  ในสวนของผลกระทบท่ีเกิดข้ึน  ทางบริษัทจะรับผิดชอบยังไง  คือตอนนี้ทาง 
    บริษัทจะตองมีเอกสารอีกตัวหนึ่งท่ีเปนบันทึกยินยอมแกไขปญหาราษฎร  ตอนนี้
    ทางบริษัท อยูระหวางดําเนินการกฎหมายรางหนังสือบันทึกตัวนี้เพ่ือแนบกับ 
    เอกสารของทางปาไมพรอมกับรายงานการประชุมของเทศบาลตําบลเพ่ือท่ีขอ 
    อนุญาต ขอบคุณคะ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดอีกหรือไม  ถาไมมีผมจะใหทางเลขานุการ 
ประธานสภาเทศบาล  สภาฯนับองคประชุม เพ่ือจะขอมติ 
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นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....10...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย  กระผมจะขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกทานใด“เห็นชอบบริษัท ดีแทค  
ประธานสภา ฯ              ไตรเน็ต  จํากัด แจงขอติดตั้งเสาสัญญาณโทรคมนาคมในพ้ืนท่ี  ตําแหนง

บริเวณ บานนายสมพร สมพิษ  ชุมชนบานชองชาง หมูท่ี 7 ตําบลพรุพี 
อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎรธานี  SITE ID : SNI0140 ตําแหนง Lat 
/ Long : 8.720111485, 99.40427711 เพ่ือรองรับความตองการการ
ใชบริการสัญญาณโทรคมนาคมของประชาชนผูอาศัยบริเวณโดยรอบ ” โปรด
ยกมือข้ึนครับ 

 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 1 เสียง  
 

นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   9  เสียง   ไมเห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง   1  เสียง           

ลา  ๑  เสียง ไมอยูในท่ีประชุม  1 เสียง  
 

     ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
 

      ขอ 6.4  จัดซ้ือเครื่องเจีย / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1  
     เครื่อง  ตามท่ีเทศบาลตําบลพรุพีไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
     ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561  และมีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  
     2560   
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 

นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ
     ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 และแกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3)  
     พ.ศ. 2543  ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายใหมในหมวดคาครุภัณฑ 
     ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้ง 
     จายเปน รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  สํานักปลัดเทศบาล
     ตําบลพรพีุ จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. 
     2561  
 

นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขาพเจาขอเสนอญัตติเรื่อง ขาพเจาขอเสนอญัตติ เรื่อง  จัดซ้ือเครื่องเจีย 
    / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง 
     ตามท่ีเทศบาลตําบลพรุพีไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
    งบประมาณ พ.ศ.2561  และมีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  2560  นั้น  

    อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ
    ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 และแกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.
    2543  ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายใหมในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดิน
    และสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจายเปน
    รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ินสํานักปลัดเทศบาลตําบลพรุพี
    จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.  2561  เพ่ือมาตั้ง
    จายเปนรายการใหมตามรายการดังตอไปนี้ 

    โอนลด  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารงานท่ัวไป งบบุคลากร  
    เงินเดือน (ฝายประจํา)เงินเดือนพนักงานงาน ตั้งไว 3,324,360.-บาท (สาม 
    ลานสามแสนสองหม่ืนสี่พันสามรอยหกสิบบาทถวน)  

   งบประมาณกอนโอน คงเหลือ  2,731,032.20.-  บาท  
   โอนลด            5,500.00.-  บาท  
   งบประมาณหลังโอน คงเหลือ    2,725,532.20.- บาท  
   โอนมาตั้งจายเปนรายการใหม  

     แผนงานบริหารงานท่ัวไป   งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน คาครุภัณฑ   
    ครุภัณฑโรงงาน เครื่องเจีย / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง    
    จํานวนเงิน   5,500.-บาท  (หาพันหารอยบาทถวน) 

    ขอไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือพิจารณา 
    ตอไป  
     ผมอยากนําเรียนทานประธาน เม่ือกอนไดตั้งไวแตวาเงินไมเพียงพอ ตรง
    นี้เพ่ือนสมาชิกสงสัยอีกวามันจะเปนชองวา ท่ีจริงแลวมีความจําเปนในการตัด 
    หญา บริเวณพ้ืนท่ีและนอกพ้ืนท่ี ไมมีเครื่องเจียตัวนี้การลับใบอะไรตางๆ ก็ไม 
    สามารถกระทําได ตองโอนจากงบบุคลากรซ่ึงในสวนนี้ก็ไมกระทบ การบริหาร 
    นั้นถาทางสมาชิกมองวาบริหารไมไดเรื่องมันก็ไมใชครับทานปร ะธาน คือตอนนี้ 
    เราตองตั้งไวตามตําแหนงตางๆ  ตั้งแตเดือนตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม ของ 
    สํานักปลัดมีบุคลากร 2 ตําแหนง มีตําแหนงรองปลัด กับนักทรัพย 2 ตําแหนงนี้
    ก็เหลือพอสมควร ทางบริหารก็ไดเสนอตั้งจายซ้ือเครื่องเจีย-ตัด เพราะมีความ 
    จําเปนเพราะพนักงานและเจาหนาท่ีนําของสวนตัวมาใช มันก็ไมใชเรื่องครับทาน
    ประธานครับ ก็ขอนําเรียนเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ไมทราบวาม่ีเพ่ือนสมาชิกซักถามหรือไม ท่ีคณะผูบริหารไดเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  ถาไมมีผมจะใหทางเลขานุการสภาฯนับองคประชุม เพ่ือจะขอมติ 
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นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....9....ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   กระผมจะขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกทานใด“เห็นชอบจัดซ้ือเครื่อง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เจีย / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง  ตามท่ีเทศบาลตําบลพรุพี
     ไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561  และ
     มีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  2560   
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   8  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 2 เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   8  เสียง   ไมเห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง   1  เสียง           

ลา  ๑  เสียง   ไมอยูในท่ีประชุม  2  เสียง  
 

     ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
 
      ขอ 6.5 การพิจารณาคําขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณ 
     ประโยชนกรณีทางน้ําสาธารณประโยชนหวยดวน  ในระยะ  ๒๐  เมตร 
     ตามคําขอท่ี 4 /2๕๖๐ ของบริษัท  แรสัมพันธ  จํากัด ตามภารกิจถายโอน 
     งานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร  แผนการกระจายอํานาจ
     ใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น   
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
    ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจให 
   องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ ประกอบ มาตรา  ๖๒  หามมิใหผูถือ
   ประทานบัตรทําเหมืองแรใกลทางหลวงหรือทางน้ําสาธารณะภายในระยะหาสิบ
   เมตร  เวนแตประทานบัตรกําหนดไวใหทําได  หรือไดรับใบอนุญาตจากเจาพนัก
   งานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  และตองปฏิบัติตามเง่ือนไขท่ีกําหนดใน 
   ใบอนุญาตนั้น  และ มาตรา ๖๓  แหงพระราชบัญญัติแร  พ.ศ.๒๕๑๐  และแกไข
   เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๕  พ.ศ. ๒๕๔๕  หามมิใหผูถือประทานบัตรทดน้ําหรือชักจาก
   ทางน้ําสาธารณะ ไมวาจะอยูภายในหรือภายนอกเขตเหมืองแร  เวนแตจะไดรับ 



32 
 
   ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี และตองปฏิบัติตาม 
   เง่ือนไขท่ีกําหนดในใบอนุญาตนั้น   ครับนี้ระเบียบขอกฎหมาย 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทางคณะผูบริหารเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขาพเจาขอเสนอญัตติ เพ่ือใหสภาเทศบาลตําบลพรุพี พิจารณามิมติ ใน
    เรื่องการมีสวนรวมใน การพิจารณาคําขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ํา  
    สาธารณะประโยชนกรณีทางน้าํสาธารณประโยชนหวยดวน  ในระยะ  ๒๐   
    เมตรตามคําขอท่ี 4 /2๕๖๐ ของบริษัท  แรสัมพันธ  จํากัด ตามภารกิจถายโอน
    งานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร  แผนการกระจายอํานาจ 
    ใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน 
    การกระจายอํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๒ ประกอบมาตรา  
    ๖๒ มาตรา 63 แหงพระราชบัญญัติแร พ.ศ. 2510   และแกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 
    5 พ.ศ. 2545  ขอไดโปรดนําเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือ 
    พิจารณาตอไป การยื่นคําขอใบอนุญาตทําเหมืองใกลทางหลวง หรือทางน้ํา 
    สาธารณะ เรียน นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  สิ่งท่ีสงมาดวย สําเนาขอใบอนุญาต
    ทําเหมืองหรือทางน้ําสาธารณะ แผนท่ีประกอบคําขอฯ ดวยบริษัท แรสัมพันธ  
    จํากัด สํานักงานเลขท่ี 67/1 หมูท่ี  ตําบลวัดประดู  อําเภอเมืองสุราษฎรธานี   
    จังหวัดสุราษฎรธานี ผูยื่นคําขอประธานบัตรท่ี 7/ 2559  ลงวันท่ี  26  ตุลาคม  
    2559  ชนิดแรยิปซัมและแอนไฮไดร ท่ีตําบลพรุพี  อําเภอบานนาสาร  จังหวัด
    สุราษฎรธานีมีความประสงจะขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณประโยชน
    หวยดวน  ซ่ึงอยูทางดานขวาของมุมหมายเลข 4 และ ภายในระยะ 20 เมตร  
    โดยไดยื่นคําขอใบอนุญาตทําเหมืองใกลทางหลวงหรือทางน้ําสาธารณะ  ตาม 
    มาตรา 62 แหงพระราชบัญญัติแร พ.ศ. 2510   ซ่ึงเจาพนักงานอุตสาหกรรม 
    แรประจําทองท่ี (จังหวัดสุราษฎรธานี) ไดรับจกทะเบียนไวเปนคําขอฯ ท่ี  
    4/2560 ลงวันท่ี  23  พฤศจิกายน  2560   สํานักงานอุตสาหกรรมจังหวัด 
    สุราษฎรธานี  จึงขอสงสําเนาคําขอฯ พรอมแผนท่ีประกอบคําขอดังกลาว  มา 
    เพ่ือโปรดพิจารณาความเห็นชอบ  เนื่องจากทางน้ําสาธารณประโยชนดังกลาว  
    อยูในความดูแลรับผิดชอบของสํานักงานเทศบาลตําบลพรุพี  และแจงให 
    สํานักงานฯ  ทราบวาจะขัดของหรือไม หากจะอนุญาตใหทําเหมืองใกลทางน้ํา 
    สาธารณะตาคําขอฯ  ท้ังนี้ ไดแจงใหผูถือประธานบัตรมาติดตอประสานงานดวย
    แลว จึงเรียนมาเพ่ือดําเนินการตอไป  กอนท่ีจะใหเพ่ือนสมาชิกพิจารณา ไดมี 
    คําสั่งใหเจาหนาท่ีและคณะกรรมการสิ่งแวดลอมไดออกไปสํารวจ  กระผมขอ 
    อนุญาตทานประธานใหคณะกรรมการสิ่งแวดลอมไดชี้แจงกอนพิจารณา  
    ขอบคุณครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
คณะกรรมการส่ิงแวดลอม กระผมนาย จรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม 
     กระผมสมาชิกสภาเทศบาลตําบลพรุพีและไดรับมอบหมายใหเปน 
    คณะกรรมการสิ่งแวดลอมจังหวัด  ไดไปดําเนินการตรวจสอบพ้ืนท่ี  ขอประทาน 
    บัตรเหมืองแร  การขอทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณ หวยดวน อัครภัทฑเหมือง 
    แรสัมพันธ เม่ือวันท่ี 22  ธันวาคม 2560 ท่ีปรึกษาและคณะกรรมการ 
    สิ่งแวดลอมไปไมครบองคประชุมมีผูไดรับการแตงตั้งฝายสภารวมถึงเรา 2 คน  
    และนายปรเมศวร  บุญใหผล หัวหนาฝายปกครอง ซ่ึงไดรับมอบหมายจากทาน 
    นายกเทศมนตรีและเหมืองแรสัมพันธ ไดเขาตรวจสอบพ้ืนท่ี ขอประทานบัตรซ่ึง
    เปนเหมืองแรเดิม ท่ีผานการทําเหมืองแรมาแลว โดยมีตัวแทนของบริษัทเขา 
    มารวมจํานวน  2 คน ยืนยันวาการทําเหมืองแรเกา ไปทางทิศใตซ่ึงติดกับบริษัท 
    อัครไมนิ่ง  โดยทางทิศเหนือยังคงสภาพไว เชน เดิมเปนสวนผลไมซ่ึงกําลังได 
    ผลผลิต  โดยทางบริษัทไดดําเนินการขอสัมปทานบัตรใหม ซ่ึงตาม พระราช 
    บัญญัติเหมืองแร พ.ศ. 2510  กําหนดใหทางเหมือแรไมใหใกลทางน้ําประมาณ 
    50 เมตร จากทางน้ําสาธารณะ แตตามสภาพปจจุบันตรวจพบปรากฏวาหวย 
    ดวนซ่ึงตั้งอยูดานทิศเหนือของขุมเหมืองเดิมมีคันดินวัดจากขอบหวยบริเวณปาก
    ขุมเหมืองมีความกวางประมาณ  14 เมตร  ซ่ึงผานการทําเหมือนแรมากอนแลว 
    การทําเหมืองแรนี้ไมไดดําเนินการใดๆ ทางทิศเหนือซ่ึงติดกับหวยดวน แตจะใช 
    หวยดวนเปนทางสูบน้ําออกจากเหมือง นี้คือคําชี้แจงจากเหมืองครับและตาม 
    สภาพท่ีผมไปดําเนินการตรวจสอบมา 2 ชั่วโมงเต็มพ้ืนท่ีประมาณ 166 ไร ของ
    เหมืองแรสัมพันธ เปนสวนผลไม  แตเหมืองแรท่ีทําหลุมจริงๆ นั้นไมเกิน 40 ไร 
    อยูติดกับอัครไมนิ่งทางทิศใตของแปลงผลไมท้ังหมดแตมันมีปญหาอยูวาปจจุบัน
    การทําเหมืองแร  การดําเนินการกิจการเหมืองแรนั้นตองหางจากทางน้ํา 
    สาธารณะไมนอยกวา 50 เมตร แตของเดิมท่ีดําเนินการไปแลวท่ีกฎหมายจะ 
    ออกบังคับใชนั้นเขาดําเนินการเม่ือยกเลิกสัมปทานบัตรเม่ือแตป 2540 การ 
    ขอสัมปทานบัตรใหมนั้นตองไดรับการยื่นยันและไดรับการพิจารณาจากสภา 
    แหงนี้วาใหดําเนินการนี้ไดหรือไม ในเม่ือสาธารณะประโยชนนั้นของเกาวัดจาก 
    พ้ืนลาง 20 เมตร สันคันดินท่ีสมบูรณแลวปลูกหญาท่ีสมบูรณแลว 10 กวาป 
    แลว เปนคันเกา เหมืองขอยืนยันกับคณะกรรมการสิ่งแวดลอม จะไมไป 
    ดําเนินการใกลขอเบิกในเขตหลุมเกาท่ีดําเนินการมากอนแลว 20 กวาปท่ีผานมา  
    ทางกระผมเม่ือไปตรวจสอบแลวโดยความคิดสวนตัวและคณะกรรมการ 
    สิ่งแวดลอมและเจาหนาท่ีนายปรเมศวร  บุญใหผล  ไดพิจารณากันแลววาไมมี 
    บานคนแมแตหลังเดียวในระยะ 1 กิโลเมตร ความหาง  ผลกระทบจะไมเกิดกับ 
    ชาวบานเหลานั้นเพราะไมมีบานเรือนหรือท่ีอยูอาศัยเปนพ้ืนท่ี 166 ไร ถาทาน 
    สมาชิกสงสัยสามารถอภิปรายไดครับ ขอบคุณครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยขอเชิญครับ ขอเชิญคุณสุริยา   
ประธานสภาเทศบาล  ประพันธ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     ในระเบียบขอกฎหมาย ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน 
    การกระจายอํานาจ ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  คือ
    ใครครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     มาตรา 63 ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี   มี
    มติ ครม. เม่ือ 2-3 เดือนผานมา กระผมจําไมไดวาเดือนไหน ครับทานประธาน 
    ครับ จริงๆ ในการพิจารณาตามกฎหมายใหมเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจํา
    ทองท่ี   คือ ทานนายกฯ แตวาตอนนี้คงจะไม เขาเรียกวาประกาศกิจจาอุเบกษา 
    ประมาณนั้นครับ ตองขออนุญาตตอสภา แตถาตัวนั้นประกาศใช  ถาถูกตองตาม
    ระเบียบทานนายกสามารถใชไดเลยครับ  ขอกราบเรียนชี้แจงแคนี้ครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยขอเชิญครับ ขอเชิญคุณไตรลาศ   
ประธานสภาเทศบาล  เกตุณรายณ    
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     กระผมอยากจะถามวาผลกระทบมีมากนอยแคไหน กรณีในการสูบน้ํา 
    ขามไปทางสะพานรถไฟ  ทางหวยดวนขามสะพานรถไฟ ไมทราบวาจะมี 
    ผลกระทบหรือไม ถาสูบน้ํา และอีกอยางถาเกิดทําเหมืองจุดนี้กับทางรถไฟจะมี 
    ปญหากันหรือไมอยากใหทางคณะบริหารชี้แจงใหชัดเจนดวยครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ถาดูตามระเบียบถามวามีผลกระทบหรือไม  กระผมจะใหคณะกรรมการ
    สิ่งแวดลอมไดตอบอีกครั้งหนึ่ง  ถาเรียนตามความจริงคือทุกเหมืองตามระเบียบ 
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    ขอกฎหมายตองกระทําการใหถูกตองแตหลักความเปนจริงนั้นจะทําไดแคไหนมัน
    อยูท่ีเจาของกิจการ การสูบน้ําอะไรตางๆ มีระเบียบวาหามปลอยลงคลอง หวย 
    สาธารณะ มันตองมีบอพัก แตวาทุกเหมืองตองถามคณะกรรมการสิ่งแวดลอมวา
    เขากระทําถูกตองตามระเบียบหรือไม  กระผมอยากใหทานสมาชิกพูดความจริง 
    กันนะครับ พอเวลาไปตรวจมีการนัดแนะตองแจงใหผูประกอบการทราบแลว 
    บางครั้งตองแอบดู ตอนท่ีคณะกรรมการไมไปตรวจนั้นวาทานทําถูกตองหรือไม 
    วันไหนท่ีคณะกรรมการไปตรวจเขาทํากันถูกตอง    แตวาหลังจากนั้นผมไม 
    ทราบครับทานประธานครับ  ตามท่ีทานไตรลาศไดตั้งขอสังเกตเพราะวามันไมมี 
    ระเบียบกําหนดไว เรื่องน้ําข้ึนอยูกับเทศบาล เจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของและ  
    คณะกรรมการท่ีเก่ียวของเรื่องของฝุนละออง เรื่องของน้ําเสียตางๆ ขอบคุณมาก
    ครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
คณะกรรมการส่ิงแวดลอม กระผมนาย จรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม 
     เรื่องนี้เปนสิ่งละเอียดออนและนาหนักใจท่ีสุดครับประธานครับ ตั้งแต 
    เปนคณะกรรมการสิ่งแวดลอม 4-5 ป ทุกเหมืองรับปากเปนอยางดี   
    พอจะถึงวันตรวจทางเทศบาลไดทําหนังสือแจงไปถึงผูประกอบการทุกเหมืองนัด
    วันเวลาชัดเจน  และสิ่งท่ีผมไดประสบการชัดเจนเพราะผมอยูใกลเหมือง ปกติจะ
    ไมมีการปฏิบัติใดๆ ตามท่ีเสนอมาใหเทศบาลเพราะวาท้ังฝุน และน้ําเสียปลอย 
    โดยอิสระไมเคยไดดําเนินการใดๆ เลย แตพอไดรับหนังสือ สมมุติวา วันท่ี 5   
    คณะกรรมการสิ่งแวดลอมจะเขาไปดําเนินการตรวจตามปกติประจําปทุกเดือน  
    ถนนเปยก  โรงโมติดสปริงเกอ เปยกชุมไมมีฝุนละออง แตกอนหนานั้นผมขอ 
    ยืนยันไดเลยวาฟุงไปหมดโทรไปแจงวาเขาบานเขาแลวนะ   แตท่ีนายกยองผม 
    วามีเหมืองแรมงคล บอกวันนี้ชั่วโมงเดียวรับรองไดแกไขตอหนา นอกนั้นไมเคย 
    ใหความรวมมือ  ยังเหมืองอัครไมนิ่ง พอเปดหนาเหมืองพอถึงเนื้อแรยังไมได 
    ดําเนินการโมเลยน้ําเสียลงมาถึงหมูท่ี 6  สระน้ําสาธารณะหมูบานหมูท่ี 6 เดิม 
    เปนของหมูท่ี 5 ยกให หมูท่ี 6 ไป ปลาตายหมดเลยครับ นี้คือการปองกันท่ีไมได
    มาตรฐานและไมคอยฟงความคิดเห็นของชาวบานพอผมไปตรวจสอบผูจัดการ 
    รับปากแตไมแกไขครั้งสุดทายประชุมหมูบาน หมูท่ี 6 ก็ไดเชิญท้ังผูใหญและ 
    ผูประกอบการตัวแทนเหมืองแรมาหมดกระผมรวมดวยเขารับปากวาแลงนี้จะ 
    ดําเนินการขุดลองใหใหมหมดแลวจะเอาปลามาปลอยคืนท่ีเดิมใหหมดถา 
    ชาวบานหมูท่ี 6  ยินยอมก็โอเค   ผลกระทบมีแน แตถาชาวบานหมูท่ี 6 ไมเห็น
    ดวยคัดคานผมรับรองวา อัครไม นิ่ง  ไมสามารถดําเนินการได  เหมืองแร 
    สัมพันธท่ีผมเห็นวาผลกระทบมันนอยคําวานอยคือไมมีบานคนระยะ 1 กิโลเมตร 
    จํานวน  166 ไร 2 งาน 91 ตารางวา ไมมีบานคนเลยมีแตสวนผลไม แตสิ่งท่ี 
    เพ่ือนสมาชิกเปนหวง คือ การปลอยน้ําลงทางหวยดวนแตพ้ืนท่ีของเหมืองเองแต
    กฎหมายไมวาเปนท่ีของสัมปทานบัตรก็ไมสามารถปลอยน้ําเสียลงได เหมืองแร 
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    สัมพันธไดดําเนินการขุดลอกบอบําบัดน้ําไวประมาณ 2 บอไวเพ่ือบําบัดแลว 
    ปลอยลงคลองหวยดวนคลองทางรถไฟ ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กระผมขอแกไขนิดหนึ่งครับขออนุญาตเอยนามทานสุริยา  ประพันธ 
    ไดถามวา เจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  คือผูท่ีอธิบดีแตงตั้ง คือ 
    อาจจะหมายถึงอุตสาหกรรมจังหวัด  แตวาเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจํา 
    ทองท่ี   คือทานนายกฯ หรือเจาหนาท่ี ขอบคุณมากครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
เลขานุการสภาฯ   รวมประชุมกระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ  ในฐานะเจาหนาท่ี ท่ีรับผิดชอบ 
     ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจให 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ ประกอบ มาตรา  ๖๒  หามมิใหผูถือ
    ประทานบัตรทําเหมืองแรใกลทางหลวงหรือทางน้ําสาธารณะภายในระยะหาสิบ
    เมตร  เวนแตประทานบัตรกําหนดไวใหทําได  หรือไดรับใบอนุญาตจากเจา 
    พนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  และตองปฏิบัติตามเง่ือนไขท่ีกําหนดใน 
    ใบอนุญาตนั้น  และ มาตรา ๖๓  แหงพระราชบัญญัติแร  พ.ศ.๒๕๑๐  และแกไข  
    เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๕  พ.ศ. ๒๕๔๕ หามมิใหผูถือประทานบัตรทดน้ําหรือชักจาก
    ทางน้ําสาธารณะ ไมวาจะอยูภายในหรือภายนอกเขตเหมืองแร  เวนแตจะไดรับ 
    ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี และตองปฏิบัติตาม 
    เง่ือนไขท่ีกําหนดในใบอนุญาตนั้น  ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดซักถามก็ขอเชิญนะครับกอนท่ีจะลงมติ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ  ไดแจงระเบียบขอกฎหมายทางสภาไมไดมี
    อะไรแตอยากจะทําใหถูกตอง  เจาหนาท่ีไดใบอนุญาตนั้น ทางบริษัทมีหรือยังใน 
    การจัดทําแหลงน้ําท่ีใหเอกสารมา ผมหาไมเจอนะครับ  กระผมขอใหทานสมาชิก
    สภาฯ ทุกทานไดพิจารณาใหรอบคอบวาไมขัดตามระเบียบฉบับนี้ขอบคุณครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  คณะกรรมการสิ่งแวดลอมเปนตัวแทนเขาไปตรวจสอบพรอมเจาหนาท่ี 
 คือ หัวหนาผายปกครอง ก็มีแผนท่ีพอจะสับสนท่ีทานวาการสูบน้ําอะไรยังนี้ คือ
 ตอนนี้เขายังไมไดดําเนินการยังอยูในข้ันตอนการขออนุญาตแตสภาฯ  อนุมัติ 
 หรือไมอนุมัติ แตถาอนุมัติพอผูประกอบการทําทางก็ตองเอาตัวนี้ไปประกอบกับ
 อุตสาหกรรมจังหวัดในสวนเรื่องระเบียบการทําเหมืองอะไรตางๆ ก็มีขอ
 กฎหมายท่ีระบุอยูแลวและก็ทางเทศบาลโดยทานนายกหรือวาคณะกรรมการ 
 สิ่งแวดลอมตองปฏิบัติควบคุมดูแลใหเปนไปตามระเบียบนั้นดวยนี้คือหลัก
 กฎหมาย ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดซักถามก็ขอเชิญนะครับกอนท่ีจะลงมติ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....10....ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   กระผมจะขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกทานใด“เห็นชอบการพิจารณา
ประธานสภาเทศบาล  คําขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณประโยชนกรณีทางน้ําสาธารณ 
    ประโยชนหวยดวน  ในระยะ  ๒๐  เมตรตามคําขอท่ี 4 /2๕๖๐ ของบริษัท  
    แรสัมพันธ  จํากัด ตามภารกิจถายโอนงานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและ 
    การเหมืองแร  แผนการกระจายอํานาจ ใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 1 เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   9  เสียง   ไมเห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง   1  เสียง           

ลา  ๑  เสียง   ไมอยูในท่ีประชุม  1  เสียง  
 

     ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
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    ขอ 6.6  รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภา 
   เทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.2560  
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย       

    ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี 
   13) พ.ศ. 2552 มาตรา 48 ทศ วรรค 5 ใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงาน 
   แสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุกป 
 

นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคณะผูบริหารเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสินชัย   วงศจินดา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายสินชัย   วงศจินดา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขาพเจาขอเสนอญัตติ รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไว 
    ตอสภาเทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.2560 ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
    2496 แกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.2552 มาตรา 48 ทศ วรรค 5  
    บัญญัติใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีได
    แถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุกป  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเขาวาระการ 
    ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือเสนอตอสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือทราบ
    ตอไป  
 

    รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของ 
    “นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี” 

   ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560 
   ทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรพีุท่ีเคารพ และทานสมาชิกสภาผูทรง

เกียรติ 

     เพ่ือใหการปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรเีปนไปตามพระราชบัญญัติ  
    เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับท่ี ๑๓)พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา  
    ๔๘ ทศ วรรค ๕ และวรรค 6 บัญญัติใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงาน 
    แสดง ผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุก
    ป  

     กระผม นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพีขอแถลงผลการ
    ดําเนินงานใหทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพีและสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
    พรุพี ไดรับทราบ  ตามรายละเอียดดังตอไปนี้ 

    ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  2550  ไดให 
    ความสําคัญ  และบัญญัติ  เรื่อง  การปกครองสวนทองถ่ินในหมวดท่ี  14   
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    มาตรา  281  ซ่ึงมาตรา  290  อันแสดงใหเห็นถึงเจตนารมณของกฎหมายใน 
    การกระจายอํานาจสูองคกรปกครองสวนทองถ่ินอันแทจริง  

    เทศบาลตําบลพรุพี  เปนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  รูปแบบเทศบาล 
    ท่ีไดรับการเปลี่ยนแปลงฐานะจากองคการบริหารสวนตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี  31   
    เดือน  สิงหาคม พ.ศ.  2555  มีอํานาจหนาท่ีตามพระราชบัญญัติเทศบาล   
    พ.ศ. 2496  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี  13 พ.ศ.  2542 )  และกฎหมายระเบียบ
    ขอบังคับและหนังสือสั่งการอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของ 
     ในฐานะนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  กระผมมีความมุงม่ัน  ตั้งใจ  ท่ีจะ 
    ใชสติปญญา  ความรู ความสามารถ  และประสบการณทางดานบริหารจัดการ 
    เพ่ือสนองความตองการพ้ืนฐานท่ีจําเปนดวยคุณภาพและคุณธรรมแกพ่ีนองชาว  
    ตําบลพรุพีเต็มกําลังความสามารถ  เพ่ือใหเกิดประโยชนสุขอยางท่ัวถึงและยั่งยืน
    ท้ังปจจุบันและอนาคต 

     กรอบและนโยบายสําคัญตอการพัฒนา 
     1. ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตรยิทรงเปนพระ 
    ประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 
     2. สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและ 
    สังคมแหงชาติ ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลองกับวิถีชีวิต  
    สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ีเขมแข็งและยั่งยืน  
     3. สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย   
    โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวในรัฐธรรมนูญท่ีไดกําหนด
    หมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปดโอกาสใหประชาชนเขามามีสวน 
    รวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรูในการบริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอ 
    สิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของท่ีนองประชาชนโดยตรง 
     กรอบวิสัยทัศนท้ัง 3 ประการท่ีไดกลาวมาขางตนเปนสิ่งจําเปนท่ีจะตอง
    นํามาเปนกรอบในการกําหนดนโยบายของเทศบาลตําบลพรุพี ใหเปนแผน 
    ยุทธศาสตรในการพัฒนาและข้ันตอนการนําไปสูการปฏิบัติตอไป โดยกระผมขอ
    นําเสนอนโยบายดานตาง ๆ  ดังตอไปนี้ 
     1.ดานสงเสริมการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  

     1.1  สนับสนุนการศึกษา  ในระบบ  นอกระบบ  การศึกษาตาม 
    อัธยาศัย  และการศึกษาพิเศษ  ในเขตเทศบาลตําบลพรุพีตามอํานาจหนาท่ี   
    ตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
     1.2  เพ่ิมประสิทธิภาพการดูแลศูนยพัฒนาเด็กเล็กใหเหมาะสมกับวัย 
    ของเด็ก เพ่ือเตรียมความพรอมของเด็กท่ีจะเขาสูการศึกษาระดับอนุบาลตอไป  
     1.3  เพ่ิมประสิทธิภาพ  ในการจัดการศึกษาในระดับประถมศึกษาและ
    มัธยมศึกษา  เพ่ือเตรียมความพรอมเขาสูการเปดเสรีอาเซียน (AEC)  โดยจัดใหมี
    การเรียนภาษาท่ี 2 (ภาษาอังกฤษโดยครูเจาของภาษาโดยตรง) และจัดตั้งศูนย 
    การสอนเสริมสําหรับนักเรียนท่ีไมสามารถเขาไปเรียนในตัวเมืองได 
    (นายกฯ)  
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     1.4  สนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา  งานรําลึกวี 
    ระชนอนุสรสถานบานชองชาง งานประเพณีทองถ่ิน  เชน  วันเฉลิมพระ 
    ชนมพรรษา  และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 
     1.5  สนับสนุนการจดังานรัฐพิธวีันเฉลิมพระชนมพรรษา  งานประเพณี

    ทองถ่ิน  เชน  งานบุญเดือนสิบ  วันสงกรานต  วันลอยกระทง วันเด็กแหงชาติ  

    และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 

     2.  ดานความสงบเรียบรอยของประชาชน 

     2.1  ติดตั้งกลองวงจรปด  ตามจุดสกัดท่ีสําคัญท่ัวท้ังตําบลพรุพี  เพ่ือ 
    ปองกันปญหาอาชญากรรมและปญหาอ่ืน ๆ 
     2.2  เพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ  การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ-กูภัย) ของ 
    เทศบาลตําบลพรุพี  โดยพัฒนาศักยภาพของผูปฏิบัติงาน  จัดหาวัสดุ  อุปกรณ  
    ตามมาตรฐานของระบบ  การแพทยฉุกเฉินและสิ่งจําเปนอ่ืน ๆ ท่ีทันสมัยและมี  
    ประสิทธิภาพ 
     2.3  จัดใหมีการฝกทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายผลเรือนตาม 
    ความเหมาะสม 
     2.4  จัดตั้งศูนยบรรเทาสาธารณะภัยเพ่ือใหบริการประชาชนได 
    ตลอดเวลา 
     2.5  ประสาน  กํานัน  ผูใหญบาน  เพ่ือดูแลความสงบเรียบรอยและ 
    ปองกันปญหาตาง ๆ ท่ีเกิดข้ึนในหมูบาน 
     3.  ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม  

     3.1  สงเสริมพัฒนาศักยภาพของกลุมอาสาสมัครสาธารณสุขมูลฐาน  

    (อสม.)  ในการดูแลสุขภาพของประชาชน 

     3.2  บูรณาการรวมกับองคกรท่ีปฏิบัติงานดานสาธารณสุขเพ่ือสงเสริม
    สุขภาพ อนามัย  การรักษาพยาบาล  และการปองกันระงับโรคติดตอพรอม 
    รณรงคใหประชาชนใสใจสุขภาพอนามัยของตนเอง 
     3.3  สนับสนุนใหมีสถานท่ีสาธารณะ เพ่ือเปนสถานท่ีออกกําลังกาย 
    และสถานท่ีพักผอนหยอนใจ 
     3.4  จัดใหมีการรักษาความสะอาดบนทองถนน  สถานท่ีสาธารณะ 
    รวมท้ังการจัดเก็บขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลอยางถูกวิธี  
     3.5  ประสานความรวมมือระหวางเทศบาล  ชุมชน  โรงงาน  
    อุตสาหกรรม  เหมืองแรในเขตเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือควบคุมและแกปญหา 
    มลพิษตาง ๆ อยางมีระบบตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
     3.6  สงเสริมสนับสนุนดานการกีฬา  ทุกประเภท  ทุกระดับ  และ 
    รณรงคใหประชาชนใสใจในดานสุขภาพ  พลานามัยของตนเองโดยการออกกําลัง
    กายเพ่ือสุขภาพ 
     4.  ดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค สาธารณูปการและการ 
    คมนาคม 
     4.1  สนับสนุนงบประมาณ  เพ่ือพัฒนาศักยภาพดานสาธารณูปโภค  
    สาธารณูปการ และดานคมนาคม 
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     4.2  ประสานหนวยราชการอ่ืน  หนวยงานรัฐวิสาหกิจ  และองคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ิน  เพ่ือขอการสนับสนุนการพัฒนา  สาธารณูปโภค   
    สาธารณูปการ  เพ่ือสนองตามความตองการของประชาชน 
     4.3  ดําเนินการดานโครงสรางพ้ืนฐานดานคมนาคมบุกเบิกถนน 
    ปรับปรุง ซอมแซม (ภายใตนโยบายซอมกอนสราง)  ใหมีความพรอมในการใช 
    งานไดตลอดเวลา  โดยมุงเนนการกอสรางเพ่ือการคมนาคมท่ีถาวร  รวมถึงการ 
    วางระบบการระบายน้ําตามความเหมาะสมของสภาพพ้ืนท่ี 
     4.4 จัดระบบประปาหมูบานใหบริการประชาชนท่ีมีประสทิธิภาพและ 
    บริการอยางท่ัวถึง 
     4.5  จัดหาแหลงน้ํา  เพ่ือสรางระบบประปาใหมท่ีไดระบบมาตรฐาน 
     4.6  ปรับปรุงภูมิทัศนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีใหเกิดความสวยงาม   
    ปลอดภัยและสรางความประทับใจแกผูมาเยือน 
     4.7  ขยายเขตปรับปรุงระบบจําหนาย – ไฟฟาเพียงพอกับการเพ่ิมของ
    จํานวนครัวเรือน  และจัดใหมีระบบไฟแสงสวางบนถนนสายหลักทุกหมูบาน 
     4.8  จัดทําปาย  บอกชื่อถนน  ชื่อซอย  ในหมูบานเพ่ือความสะดวกแก
    การสัญจร 
     5.  ดานพัฒนาสังคมและสงเสริมสวัสดิการ 

     5.1  สงเสริมสนับสนุนใหประชาชนมีสวนรวมในกิจกรรมตาง ๆ   
    กิจกรรมเวทีประชาชน  การประชุมอบรมเพ่ือประสานความคิดเห็นในการ 
    ทํางาน ใหเกิดประสิทธิภาพมากข้ึน 
     5.2  สนับสนุนการดูแลสวัสดิการ ผูสูงอายุ  ผูพิการและผูดอยโอกาส 

     5.3  สงเสริม  สนับสนุนใหประชาชนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีมี 
    สวัสดิการอยางท่ัวถึง 
     5.4  สงเสริมใหมีการฝกอบรมคุณธรรมจริยธรรมใหแกเด็ก  เยาวชน   

    ท้ังในระบบ และนอกระบบ 

     5.5  สงเสริมสถาบันครอบครัวและสรางความเขมแข็งในองคกรชุมชน  
    เพ่ือพัฒนาและแกปญหาของชุมชนอยางยั่งยืน 
     5.6  บูรณาการสวนราชการ  ภาคเอกชน  องคกรชุมชน  และ 
    ประชาชนเพ่ือแกปญหาสังคม 
     6.  ดานสงเสริมวิสาหกิจชุมชนและสงเสริมอาชีพ 

     6.1  สงเสริมและสนับสนุนสภาองคกรชุมชน  พัฒนากลุมองคกรตาง ๆ  
    เพ่ือขยายผลสูการพัฒนาท่ียั่งยืน 
     6.2  สงเสริมสนับสนุนสถาบันการเงินเกษตรกร  เพ่ือเสริมสรางสภาพ 
    คลองของวิสาหกิจชุมชนและดานการเงินของประชาชน 
     6.3  สงเสริมทางวิชาการ  เพ่ือสรางความเขาใจในการประกอบอาชีพ 
    ดานวิชาการและเทคโนโลยี  เพ่ือเขาสูตลาดเสรีอาเซียน 
     6.4 สงเสริมสนับสนุนใหศูนยบริการและถายทอดเทคโนโลยีการเกษตร
    ตําบลเปนแหลงเรียนรูเศรษฐกิจพอเพียงและแหลงทองเท่ียวเชิงเกษตร 
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     6.5  สงเสริมการทองเท่ียวเชิงประวัติศาสตรและการทองเท่ียวโดย 
    ชุมชน (CBT) ตลอดจนเปดแหลงทองเท่ียวใหมตามศักยภาพของเทศบาลตําบล 
    พรุพี 
     6.6  พัฒนาภูมิปญญาทองถ่ิน  เสริมสรางศักยภาพของกลุมอาชีพตาง 
    ๆ  ใหสามารถพัฒนาสินคาเปนหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ (OTOP)  และสินคา 
    ของท่ีระลึก 
     7.  ดานพัฒนารายไดและเสริมสรางเทศพาณิชย 
     7.1  จัดทําระบบแผนท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสินเพ่ือเพ่ิม  
    ประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีรายไดอยางท่ัวถึงและเปนธรรม 
     7.2  บริการจัดเก็บภาษีนอกพ้ืนท่ีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการจัดเก็บ 
    ภาษีเปนการอํานวยความสะดวกและใหคําปรึกษาแกประชาชนผูเสียภาษี 
     7.3  สงเสริมใหมีเทศพาณิชย  ตามความจําเปนและเหมาะสมสําหรับ 
    การพัฒนารายไดของเทศบาลตําบลพรุพี 
     8.  ดานสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการพัฒนาทองถิ่น 
     8.1  จัดตั้งชุมชนตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  จัดทําแผนแมบท    
    ชุมชนและสนับสนุนใหมีการคัดเลือกคณะกรรมการชุมชนอยางเปนรูปธรรม   
    พรอมจัดสรรงบประมาณ ใหแกชุมชนองคกรชุมชนตามความเหมาะสม 
     8.2  ใหผูแทนชุมชนมีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนา  แผนจัดซ้ือ  จัด
    จาง  และจัดตั้งคณะกรรมการท่ีปรึกษาเทศบาลในดานตาง ๆ 
     8.3  สนับสนุนสงเสริมใหมีการจัดตั้งกลุมพลังมวลชนตาง ๆ  ตามความ
    ตองการของสมาชิกและประชาชนในชุมชน 
     8.4  สนับสนุนใหสภาองคกรชุมชน  ดําเนินกิจกรรมตามภารกิจ (  
    พ.ร.บ. สภาองคกรชุมชน 2551)  ใหสอดคลองกับกรอบและนโยบายของการ 
    พัฒนาของเทศบาลตําบลพรุพี 
     8.5  การจัดทําเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนินกิจการ 
    ประปา เทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 เพ่ือใหสอดคลองกับสถานการณ 
    ปจจุบัน  
     9.  ดานพัฒนาการเมืองและดานบริหารจัดการ 
     9.1  สงเสริมสนับสนุนพัฒนาศักยภาพของบุคลากรดานการศึกษา   
    ศึกษาดูงานและการฝกอบรมตามความจําเปนเพ่ือนํามาพัฒนาเทศบาลตําบลพรุ
    พีใหกาวหนาตอไป 
     9.2  ปรับปรุงโครงสรางสวนราชการของเทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือพัฒนา
    ศักยภาพการบริการ ใหมีประสิทธิภาพและการบริการประชาชนมากข้ึน 
     9.3  สงเสริมสนับสนุนบุคลากรใหมีความกาวหนาในตําแหนงตาม 
    ศักยภาพและความพรอมของแตละบุคคลดวยความเปนธรรมเพ่ือเปนขวัญและ 
    กําลังใจแกบุคลากรในการปฏิบัติหนาท่ีทุมเท  เสียสละอุทิศตนเพ่ือราชการ 
     9.4  เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริการประชาชน สนับสนุนใหมีการใช 
    เทคโนโลยีและการสื่อสารท่ีทันสมัย 
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     9.5  สงเสริมสนับสนุนดานการปกครองตามหลักบริหารจัดการ 
    บานเมืองท่ีดี  หรือหลักธรรมมาภิบาลกลาวคือ  หลักนิติธรรม  หลักคุณธรรม   
    หลักความโปรงใส  หลักการมีสวนรวมหลักความรับผิดชอบและหลักความคุมคา 
   

       วิสัยทัศนการพัฒนาเทศบาลตําบลพรุพี 
     “เทศบาลตําบลพรุพี เปนเทศบาลท่ีจัดบริการสาธารณะไดมาตรฐาน 
       ประชาชนเช่ือม่ันและพึงพอใจ” 
 

    พันธกิจ 
     1. ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตรยิทรงเปนพระ 
    ประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 
     2.  สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและ 
    สังคมแหงชาติ  ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลองกับวิถีชีวิต  
    สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ีเขมแข็งและยั่งยืน 

     3.  สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย   
    โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวในรัฐธรรมนูญท่ีไดกําหนด
    หมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปดโอกาสใหประชาชนเขามามีสวน 
    รวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรูในการบริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอ 
    สิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของท่ีนองประชาชนโดยตรง 
 
     ผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภาเทศบาลตําบลพรุพี  

     ปงบประมาณ พ.ศ.2560  
     เทศบาลตําบลพรุพีไดดําเนินการโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณ ป 
    2560ในเขตพ้ืนท่ี โดยไดรับความรวมมือ การสงเสริมและสนับสนุนจากภาค 
    ประชาชน ภาครัฐ และภาคเอกชนในพ้ืนท่ีตลอดจนโครงการตางๆ ประสบ 
    ผลสําเร็จดวยดี กอใหเกิดประโยชนแกประชาชนท้ังในพ้ืนท่ีและพ้ืนท่ีใกลเคียง  
    โดยมีผลการดําเนินงานท่ีสําคัญดังนี้ 
 

   1. ดานสงเสริมการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  
     ปงบประมาณเทศบาลตําบลพรุพีไดดําเนินการดานสงเสริมการศึกษา  
    ศาสนาและวัฒนธรรมโดยใชงบประมาณรวมท้ังสิ้น 1,376,695.-บาท (หนึ่งลาน
    สามแสนเจ็ดหม่ืนหกพันหกรอยเกาสิบหาบาทถวน)  ดังนี้  

  1. โครงการถวายความอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอ
 ดุลยเดช ใชงบประมาณ 79,365.-บาท  
  2. โครงการชาวพรุพีรวมใจอบรมเรียนรูพัฒนาคุณภาพชีวิตตามหลัก
 เศรษฐกิจพอเพียง ใชงบประมาณ 334,985.-บาท ระหวางวันท่ี 23 – 26 
 มกราคม 2560ณ จังหวัดเพชรบุรี และ พระบรมมหาราชวัง กรุงเทพมหานคร 
  3. โครงการจัดงานวันเด็กแหงชาติ ใชงบประมาณ 76,479.-บาท  
  4. โครงการสายสัมพันธผูปกครอง ใชงบประมาณ 5,500.-บาท  
  5. โครงการสนับสนุนคาใชจายบริหารการศึกษาฯ  ใชงบประมาณ 
 607,200.-บาท  
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  6. โครงการจัดงานวันเขาพรรษา ใชงบประมาณ 14,910.-บาท  
  7. โครงการอนุรักษดนตรีพ้ืนบาน โครงการอนุรักษดนตรีไทย นาฎศิลป
 ไทยและดนตรีพ้ืนบาน ประจําป 2560 หลักสูตร รําวงมาตรฐาน และ รําเซ้ิง 
 ระหวางวันท่ี 27-31 มีนาคม 2560 หลักสูตร มโนราห ระหวางวันท่ี 17-28 
 เมษายน 2560 ณ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพีใชงบประมาณ  
 22,450.-บาท 
  1. โครงการคายเยาวชน  หลักสูตรทักษะกีฬาพ้ืนฐาน (ฟุตบอล) จํานวน 
 ระหวางวันท่ี 20-31 มีนาคม 2560และจัดกิจกรรมคายเยาวชน ประจําป 
 2560 หลักสูตรทักษะกีฬาพ้ืนฐาน (ฟุตบอล) จํานวน ระหวางวันท่ี 20-31 
 มีนาคม 2560ใชงบประมาณ 49,735.-บาท 
  2. กิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรูระหวางครูตางประเทศกับครูศูนยพัฒนา 
 เด็กเล็ก (Teacher trainning ) ระหวางวันท่ี 11-12 เมษายน 2560 
  3. โครงการพัฒนาอัจฉริยภาพเด็กเล็ก ประจําป 2560ฐานการเรียนรู
 แหลงเรียนรูนอกสถานท่ี ในวันท่ี 31 สิงหาคม 2560 (ฐานการเรียนรูภูมิ
 ปญญาทองถ่ิน และ ฐานการเรียนรูปรัชญญาเศรษฐกิจพอเพียง ) ณ แหลงเรียนรู
 บานคลองนอย ตําบลคลองนอย อําเภอเมือง จังหวัดสุราษฎรธานี ใชงบประมาณ 
 8,571.-บาท  
  ผลการดําเนินงานดานการศึกษาอ่ืนๆ  

   1.  ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพีรวมเขาแขงขันทักษะวิชาการ 

  ภาคใตครั้งท่ี 13  

  (เกมทายซิเสียงอะไรเอย ดวยคะแนนรวมไดรับเหรียญทอง) 

   2.  กิจกรรมวันไหวครู วันท่ี 8 มิถุนายน 2560 ณ ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก

  เทศบาลตําบลพรุพี 

  โครงการกันเงินไว เพ่ือดําเนินการปงบประมาณ 2561จํานวน 2  
 โครงการ  

   งบประมาณดําเนินการ  177,500.-บาท (หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนเจ็ดพันหารอย 

   ถวน)  

    1.  โครงการจัดซ้ือเครื่องเลนสนามกลางแจง (เครื่องเลนมาหมุนรูป 

   สัตว) งบประมาณ 59,500.-บาท  

    2.  โครงการจัดซ้ือเครื่องเลนสนามกลางแจง (เครื่องเลนโยกเยกสปริง)  

   งบประมาณ 118,000.-บาท  

   2. ดานความสงบเรียบรอยของประชาชน  
 1. โครงการเตรียมความพรอมปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ใชงบประมาณ 
6,000.-บาท 
 2. โครงการปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนชวงเทศกาล ปใหมและสงกรานต
โดยศูนย อปพร.และกูชีพ กูภัย เทศบาลตําบลพรุพี ใชงบประมาณ 4,850.-บาท 

  3. โครงการระบบการแพทยฉุกเฉินของ อปท.  ใชงบประมาณ 525,120.-บาท  
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  4.  สงเสริมและเพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ-กูภัย) ของ 

 เทศบาลโดยสงเจาหนาท่ีเขารับการอบรมเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน

 งบประมาณ 25,440.-บาท  

   5.  สงเสริมและเพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ- 

  กูภัย) ของเทศบาลเชน จัดหาวัสดุอุปกรณตามมาตรฐานของระบบการแพทย 

  ฉุกเฉินและสิ่งอ่ืนๆ ท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพ  
 

   ผลการดําเนินงานงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยอ่ืนๆ เชน  

   1. ศูนยกูชีพ กูภัย เทศบาลตําบลพรุพี ไดรับรางวัลการแพทยฉุกเฉิน 

  ของ อปท. ดีเดนระดับชาติ  

   2. มีศูนยกูชีพ กูภัย เทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือชวยเหลือประชาชนได 

  อยางทันทวงที  

   3. ใหการชวยเหลือและบรรเทาสาธารณภัยแกประชาชนทุกๆดาน ใน 

  เขตเทศบาลตําบลพรุพี  

   3 ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

   1. กิจกรรมใหบริการทําหมันสุนัขและแมวประจําปงบประมาณ 2560  

  ไดรับการสนับสนุนจากสํานักงานปศุสัตวอําเภอบานนาสารและจังหวัดสุราษฎร 

  ธานีดําเนินการจัดทําหมันสุนัขและแมว จํานวน  63 ตัวโดยไมใชงบประมาณ  

   2. สนับสนุนผูสูงอายุในการทํากิจกรรมออกกําลังกายเพ่ือสงเสริม 

  สุขภาพ การเตนบาสโลปและเพ่ือลงแขงขัน TO BE NUMBER ONE รุนผูสูงอายุ  

  งานเงาะโรงเรียนบานนาสาร ไดรับรางวัลรองชนะเลิศ  

   3. สนับสนุนกลุมสตรีในการทํากิจกรรมเตนแอโรบิคเพ่ือลงแขงขัน TO 

  BE NUMBER ONE งานเงาะโรงเรียนบานนาสาร  

   4. สมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลพรุพี จํานวน  

  220,000.-บาท เพ่ือสนับสนุนการจัดบริการสาธารณสุขของหนวยบริการ  

  หนวยงานสาธารณสุขในพ้ืนท่ี สงเสริมกิจกรรมการสรางเสริมสุขภาพ การ 

  ปองกันโรค การฟนฟูสมรรถภาพและการรักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิเชิงรุก    

   4 .ดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค สาธารณูปการและการ 
  คมนาคม  

 -โครงการท่ีกันเงินไวเพ่ือดําเนินการปงบประมาณ 2561จํานวน  19 
 โครงการ  

  งบประมาณดําเนินการ  6,560,500.-บาท (หกลานหาแสนหกหม่ืนหา 

  รอยบาทถวน)  
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  5.ดานพัฒนาสังคมและสงเสริมสวัสดิการ 
  ใชงบประมาณตามเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ทต.พรุพี ประจําป 2560 

  เพ่ือดําเนินการโครงการตางๆ ดังนี้  

 1. โครงการจัดกิจกรรมวันผูสูงอายุ ใชงบประมาณ 22,946.-บาท  
 2. โครงการแขงขันกีฬาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ใชงบประมาณ 10,030.-บาท  
 3. โครงการพัฒนาอัจฉริยภาพเด็กเล็ก ใชงบประมาณ 8,571.-บาท  
 4. โครงการแขงขันกีฬาพรุพี – ควนศรีเกมส ใชงบประมาณ 111,993.-บาท 
 5. โครงการแขงขันกีฬาระหวางหนวยงาน ใชงบประมาณ 49,987.-บาท  
 6. โครงการเขารวมแขงขันกีฬา อปท. คัฟ ครั้ง ท่ี 20 ประจําป 2560 ณ 
 สนามกีฬาโรงเรียนบานเขานอย ตําบลลําพูน อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎร
 ธาน ี
 7. เทศบาลตําบลพรุพี โดย ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพี สงทีมเขารวม
 แขงขันกีฬาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก อําเภอบานนาสาร ครั้งท่ี10/2560ไดรับรางวัล
 รองชนะเลิศอันดับที 1  

  โครงการท่ีดําเนินการโดยใชงบประมาณของหนวยงานอ่ืน / ไมใช
 งบประมาณ มีดังนี้  

   1.   โครงการตูกับขาวสีชมพู โดยงานสวัสดิการสังคม เปนพ่ีเลี้ยงใหกับกลุม 

   ทองเท่ียวโดยชุมชนหมูบานประวัติศาสตรบานชองชาง  ดําเนินกิจกรรมตูกับขาว

   สีชมพู สนับสนุนการสราง พัฒนาแหลงอาหารของชุมชน  ตามหลักเศรษฐกิจ 

   พอเพียง เพ่ือเปนแหลงอาหารท่ียั่งยืน โดยไดรับงบประมาณจากธนาคารออมสิน  

   จํานวน 50,000.-บาท  

ที่ รายการ ประมาณการ จายจริง คงเหลือ แผนงาน

1       -โครงการกอสรางถนนผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต ซ.ยายจวน-พอรอด ม.3 1,160,000.00     1,115,000.00     45,000.00       แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

2       -โครงการกอสรางถนนผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต ซ.คลองหินแทน ม.4 1,267,000.00     1,257,000.00     10,000.00       แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

3       -โครงการกอสรางสะพานบริเวณบาน นายปลอม บุญรอด ม.2 1,500,000.00     1,219,000.00     281,000.00     แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

4       -โครงการกอสรางโรงจอดรถ เทศบาลตําบลพรุพี 95,000.00          95,000.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

5       -โครงการปรับปรุงภูมิทัศนบริเวณหนาอาคารหองประชุมสภา 83,800.00          83,800.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

6       -โครงการขุดคูระบายน้ําและตักดินบริเวณทางเขา ซ.ยายสําราญ ม.7 15,600.00          15,600.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

7       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณศาลา ม.2 บานทุงทือ 13,700.00          13,700.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

8       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณคลองพรง ม.2 บานทุงทือ 9,900.00            9,900.00            -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

9       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณ ซ.พอเขม ม. 3 บานอินทนินงาม 6,300.00            6,300.00            -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

10       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณทุงทือถนนเอเชีย 41 ม.2 ทุงทือ 40,000.00          40,000.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

11       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณทางเขา ซ.เกษตร1 ม.6 บานหวยตอ 14,000.00          14,000.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

12       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ํา คสล.หนา รพ.สต.พรุพี ม.4 12,800.00          12,800.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

13       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบานหนองใหญ-ถนนเอเชีย 41 ม.1 8,200.00            8,200.00            -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

14       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําสายคลองหินแทน ม.4 26,500.00          26,500.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

15       -โครงการปรับปรุงลานสนามเด็กเลน ศพด.เทศบาลตําบลพรุพี 239,700.00        239,700.00        -                 แผนงานการศึกา/งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา

16      - โครงการตอเติมหลังคาทางเชื่อมอาคาร ศพด. เทศบาลตําบลพรุพี 65,000.00          65,000.00          -                 แผนงานการศึกา/งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา

17     -  ตอเติมหลังคาทางเชื่อมอาคารกองชางและกองคลัง 70,000.00          70,000.00          -                 แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน

18     -  จัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 6 ตัน 6 ลอ ปริมาตกระบอกสูบไมต่ํากวา 6,000 ลิตร 2,190,000.00     2,190,000.00     -                 แผนงานการรักษาความสงบภายใน/งนปองกันและระงับอัคคีภัย

19     -  ซอมแซมพื้นไมหอถังระบบประปาหมูบาน ม.3 และ ม.4 79,000.00          79,000.00          -                 แผนงานการพาณิชย / งานกิจการประปา

รวม 6,896,500.00 6,560,500.00 336,000.00 

โครงการกันเงินประจําป 2560 เพื่อดําเนินการปงบประมาณ 2561 จํานวน  19  โครงการ
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   2.   การจัดตั้งสภาเด็กและเยาวชนตําบลพรุพี ตามพระราชบัญญัติสงเสริมการ 

   พัฒนาเด็กและเยาวชนแหงชาติ พ.ศ.2550  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2)  

   พ.ศ.2560 ไมใชงบประมาณดําเนินงาน  

    3.รวมกับชมรมผูสูงอายุเทศบาลตําบลพรุพีดําเนินงานโครงการโรงเรียนผูสูงอายุ
    เทศบาลตําบลพรุพี รุนท่ี 1  งบประมาณจากสปสช.เทศบาลตําบลพรุพี จํานวน 
    70,000.-บาท  มีจํานวน นักเรียนท้ังหมด 30 คน  
    4. โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตและรายไดโดยมี โรงเรียนเปนศูนยกลาง  
    (School BIRD) 
    5. โครงการสงเสริมผลิตภัณฑสินคาเพ่ือทุนการศึกษาของเยาวชน ประจําป 
    งบประมาณ 2560  โดย ดําเนินการฝกอบรมการทําพวงกุญแจ แกเยาวชน  
    จํานวน 15 คน  
    6. โครงการสงเสริมการมีสวนรวมของชุมชนในการคัดแยกขยะท่ีตนทาง  
    งบประมาณจากกองทุนสิ่งแวดลอม จํานวน 363,677.-บาท  เปนโครงการ 
    ดําเนินการตอเนื่องจากปงบประมาณ 2559  

   6.ดานสงเสริมวิสาหกิจชุมชนและสงเสริมอาชีพ  
 1.โครงการสงเสริมสนับสนุนกลุมสตรีฝกอบรมอาชีพฯ ใชงบประมาณ 
 15,290.-บาท  
 2. โครงการประชาสัมพันธแหลงทองเท่ียว ใชงบประมาณ 7,807.-บาท  

  7.ดานพัฒนารายไดและเสริมสรางเทศพาณิชย 

   1. โครงการจัดทําปายประชาสัมพันธภาษี งบประมาณ 10,000.-บาท  

   2. โครงการจัดทําแผนท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสิน งบประมาณ 144,000.- 

   บาท  

   3. โครงการรับบริการชําระภาษีนอกสถานท่ีและนอกเวลาราชการ หมูท่ี 1 – 7 

   เพ่ือเพ่ิม ประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีและอํานวยความสะดวกแกประชาชน 

   งบประมาณ  470.-บาท  

   4. ดําเนินการออกเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนินกิจการประปา

   เทศบาล ตําบลพรุพี พ.ศ.2560  

    8.ดานสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการพัฒนาทองถิ่น 

    1. โครงการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินและบูรณาการแผนชุมชน ใชงบประมาณ  

    4,794.-บาท  

    2. จัดใหมีผูแทนชุมชนเขามามีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนา แผนจัดซ้ือจัด 

    จางและจัดตั้งเปนคณะกรรมการท่ีปรึกษาเทศบาลในดานตางๆ  

    3 . จัดทําประชาคมทําแผนพัฒนาทองถ่ิน ๔ ป พ.ศ.2561-2564 (เพ่ิมเติม  

    ฉบับท่ี๑)   

    4.  โครงการอบรมใหความรูเรื่อง พรบ.ขอมูลขาวสาร พ.ศ.2540 สําหรับ 

    ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงาน และประชาชนท่ัวไป ดําเนินการในวันท่ี 
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    4 กันยายน 2560 ณ หองประชุมเทศบาลตําบลพรุพี ใชงบประมาณ 4,980.- 

    บาท  

     9. ดานพัฒนาการเมืองและดานบริหารจัดการ   
     1. สงเสริมสนับสนุนใหบุคลากรทุกคนไดเขารับการอบรม ศึกษาดูงาน เพ่ือเพ่ิม 

     ประสิทธิภาพการ ปฏิบัติงานและพัฒนาเทศบาลใหกาวหนา งบประมาณ  

     455,716.10.-บาท 

     2. โครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมแกบุคลากรเทศบาลตําบลพรุพี ไมใช 

     งบประมาณ  

     3. มีการปรับปรุงโครงสรางสวนราชการ และสนับสนุนบุคลากรใหมี  

     ความกาวหนาใน ตําแหนง เพ่ือเปนขวัญและกําลังใจแกบุคลากร  

     4. เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริการประชาชน  สนับสนุนใหมีการใชเทคโนโลยี 

     และการ สื่อสารท่ี ทันสมัย เชน การประชาสัมพันธขอมูลขาวสารท่ีรวดเร็ว โดย 

     โปรแกรมไลน เฟสบุค การใชเวป ไซดในการรับเรื่องรองเรียนรองทุกข  

     5. โครงการจัดซ้ือจัดหาการบํารุงรักษาวัสดุครุภัณฑ เพ่ือใชในการปฏิบัติงานและ

     เพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน งบประมาณ จํานวน 2,036,875.23.-บาท

     (สองลานสามหม่ืนหกพันแปดรอยเจ็ดสิบหาบาทยี่สิบสามสตางค)  
   

     งบประมาณท่ีอุดหนุนใหสวนราชการและหนวยงานในพ้ืนท่ีเพ่ือ 

    พัฒนาและสงเสริมการดําเนินงานใหเกิดประโยชนแกทองถิ่น งบประมาณ  

    จํานวน 1,755,000.-บาท เชน อุดหนุนท่ีวาการอําเภอบานนาสารเพ่ือจัด 

    งานรัฐพิธี  อุดหนุนอาหารกลางวันแกเด็กเล็ก อนุบาล และ ป.1 - ป.6 

    รายละเอียดมีดังนี้  

 

 
      กราฟสรุปผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงตอ 
    สภา จํานวน  9  ดานสรุปตามจํานวนโครงการท่ีไดดําเนินการ  

 

7.  หมวดเงินอุดหนุน ประมาณการ จายจริง คงเหลือ

     สํานักงานปลัด

      -อุดหนุนสวนราชการ 23,000.00         23,000.00           -                    แผนงานบริหารงานทั่วไป/งานบริหารทั่วไป

      -อุดหนุนสวนราชการ 97,500.00         -                      97,500.00         แผนงานการรักษาความสงบภายใน/งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาฯ

รวมเงินอุดหนุน (สํานักงานปลัด) 120,500.00       23,000.00           97,500.00         

     กองการศึกษา

      -อุดหนุนสนับสนุนอาหารกลางวันใหแกเด็กเล็ก เด็กอนุบาล และเด็ก ป 1-ป6 1,732,000.00    1,732,000.00      -                    แผนงานการศึกษา/งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา

      -อุดหนุนสวนราชการ 25,000.00         -                      25,000.00         แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมฯ/งานกีฬาและนันทนาการ

      -อุดหนุนกิจกรรมวันสารทไทย 35,000.00         -                      35,000.00         แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมฯ/งานศาสนาและวัฒนธรรมทองถิ่น

รวมเงินอุดหนุน (กองการศึกษา) 1,792,000.00    1,732,000.00      60,000.00         

รวมหมวดเงินอุดหนุน 1,912,500.00    1,755,000.00      157,500.00       -                   -                  -                   
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     กระผมขอแถลงนโยบายเพียงแคนี้  ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดจะซักถามอีกหรือเพราะไมมีการลงมติ ตอไปจะเขา 
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบวาระท่ี 7 
 
ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 

1 ดานสงเสริมการศึกษา 
ศาสนา และวัฒนธรรม  

19%

2 ดานความสงบเรียบรอยของ
ประชาชน 

11%

3 ดานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดลอม 

6%

4 ดานโครงสรางพ้ืนฐาน
สาธารณูปโภค  สาธารณูปการ

และคมนาคม
26%

5 ดานพัฒนาสังคมและสงเสริม
สวัสดิการ 

18%

6 ดานสงเสริม
วิสาหกิจชุมชนและ

สงเสริมอาชีพ 
3%

7 ดานพัฒนารายไดและ
เสริมสรางเทศพาณิชย 

5%

8 ดานสงเสริมการมีสวนรวม
ของประชาชนในการพัฒนา

ทองถ่ิน 
5%

9 ดานพัฒนาการเมืองและดาน
บริหารจัดการ 

7%
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทานประธานและเพ่ือนสมาชิกไดรับทราบจะมี
    เรื่องสําคัญเหตุการณท่ีผานมาเดือนพฤศจิกายนตอนปลายๆ เกิดอุทกภัย  ทําให
    การบรโิภคอุปโภคๆ  ไมวาถนน ทอเหลี่ยม และคูระบายน้ําท่ีไมไดรับการดูแล แต
    วามีโครงการเยอะครับประธานครับ  ขอชี้แจงนําเรียนทานประธานผานเพ่ือน 
    สมาชิกวาตอนนี้ทางกองชางไดประมาณราคาในเรื่องของการซอมแซมถนน 
    หนทางท่ีชํารุดหรือทอเหลี่ยมหรือการกอสรางคูระบายน้ําตางๆ ตองขอเปด 
    วิสามัญประมาณกลางเดือนมกราคมเพ่ือนแกปญหาท่ีพ่ีนองไดรับความเดือดรอน
    มีท้ังหมดท่ีไดประมาณราคาเสร็จไปแลว 16 โครงการ ท่ีจะขออนุมัติสภาฯ เพ่ือ
    จายขาดเงินสะสม ประมาณ 3 ลานเศษ แจงเพ่ือทราบวาทานนายกไดใหทาง 
    กองคลังไดแจงยอดเงินสนับสนุนท่ีจะจายไดตามขอระเบียบ ประมาณ 6 ลาน  
    นอกจากเกิดความเสียหายจากอุทกภัยและจะมีหมูท่ี 1 จะมีหนังสือมาจากสํานัก
    สิ่งแวดลอม เรื่องการทําน้ําประปาดื่มได ปญหาตอนนี้ทางสมาชิกก็ทราบดีอยู 
    แลววาหมูท่ี 1 นั้นไดทําการกอสรางระบบประปาจากหอถัง ประมาณ 20 ป ก็ 
    เลยทําใหทอประปาท่ีสงน้ําไปท่ัวชุมชนตลาดหมูท่ี 1  ทานทราบดีอยูแลววาใน 
    ชุมชนในหมูบาน คือ หมูท่ี 7 เขาใชน้ําประปาภูเขาแตในพ้ืนท่ีหมูท่ี 1-6 จะทํา 
    ใหเกิดมีหินปูนไปเกาะในทอในเม่ือกระผมไดพาชางไปสํารวจ เม่ือกอนเราเปน 
    องคการบริหารสวนตําบล เราไมมีผังเมืองแตเม่ือเรายกฐานะเทศบาลตําบลจะมี 
    พรบ. การควบคุมกอสรางอาคาร บางท่ีเม่ือลงไปสํารวจแลว ตองลงไปทํา 
    ประชาคมหมูท่ี 1 ใหม ถามวางบประมาณพอหรือไม บอกวาพอครับ แตตองลง 
    ไปทําประชาคมกอนวาเขาตองการหรือไมแตถาตองการตองใหเทศบาลยินยอม 
    เพราะวาไมใชมีสายเดียว  ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมถาไมมีผมขอขอบคุณคณะ 
ประธานสภาเทศบาล ผูบริหารและเพ่ือน สมาชิกสภาเทศบาลและหัวสํานักปลัด ผอ.กองสวนราชการ 

ทุกทาน  ท่ีไดรวมกันเขาประชุมในวันนี้ ขอปดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี  4  
ประจําป  2560  ครับขอขอบคุณครับ 

 
ปดประชุมเวลา 16.00 น. 
 

ลงชื่อ                  ผูจดรายงานการประชุม     
           (นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ) 
             เลขานุการสภาเทศบาล 
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-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี …14  มกราคม  2561.... 
                                                   

ถูกตอง 
 
ไมถูกตอง 

 
  ลงชื่อ      ประธานกรรมการ 

    (นายจรัญ   พัฒนช)ู                
     

  ลงชื่อ      กรรมการ 
     (นายสุริยา ประพันธ)                   
 

  ลงชื่อ      กรรมการ/เลขานุการ  
     (นางวณิชยา อูทรงธรรม) 
 
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติใหการรับรองรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  ……………………………………..  
 
ลงชื่อ      ผูตรวจสอบ 

       (นายมงคล สิทธิชัย) 
            ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี 

 


